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PRÁZDNINOVÁ SOUTĚŽ

OBÁLKA PODLE ČTENÁŘE
1. 7. - 31. 8.

DESKOHRANÍ 
V KNIHOVNĚ

11. červenec
13:00 - 18:00
společenská akce/knihovna
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KENDAMA 
WORKSHOP 

& JAPONSKÝ KOMIKS

18. 7.  &  15. 8. 
14:00 - 17:00
workshop/knihovna

CÍRKEVNÍ 
TURISTIKA

30. červenec 
17:00
přednáška/muzeum

LETNÍ ČTENÍ 
NA PLÁŽI

26. 7.  &  23. 8. 
9:00 - 17:00
komunitní akce/knihovna 

VÝSTAVA
27. červen - 13. říjen

muzeum/vstupné dle ceníku

DVĚ 
STOLETÍ 

KRAJINO
MALBY

NESUĎ KNIHU 
PODLE OBALU

1. 7. - 31. 8.
půjčovní doba
knihovna/čtení s překvapením

VÝZVA!
K RETRO VÝSTAVĚ

Máte doma zajímavé fo-
tografie Bílovce ze 70., 80. 
a z počátku 90. let minulé-
ho století? Nebo drobnos-
ti typické pro tuto dobu? 
Půjčte nám své poklady do 
muzea a my je rádi vystaví-
me. Kontaktujte nás na so-
ciálních sítích, telefonicky 
na čísle 556 412 266, e-mai-
lem muzeum@kcbilovec.cz 
nebo přímo v bíloveckém 
muzeu a pomozte nám vy-
tvořit expozici věnovanou 
období kolem sametové re-
voluce!
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VEDENÍ MĚSTA

Vzájemná podpora 
mezi starosty je velmi 
inspirativní
Vážení a milí spoluobčané, 
pravidelně se setkáváme s kolegy sta-
rosty mikroregionu, abychom v  rám-
ci strategie rozvoje území vzájemně 
přispívali svými podněty a  návrhy ke 
zlepšení našeho každodenního živo-
ta. Sdružení obcí Bílovecka (viz foto) 
se na svém červnovém jednání zabý-
valo obnovou spojnic mezi jednotlivý-
mi obcemi, tvorbou krajinných prvků 
a výsadbou stromů v regionu. Jistě mi 
dáte za pravdu, že v  době klimatic-
kých změn a narušené přírody je třeba 
změnit i  přístup k  mnoha skutečnos-
tem. Zvyšování nároků na ekologii či 
společné odpadové hospodářství s se-
bou přináší poptávku po inovativních 
řešeních, která zajistí nejen současné 
potřeby každého města či obce, ale 
myslí i  na jejich vzájemné propojení 
a  budoucnost. Nikdy v  tom zkrátka 
nejsme sami, pokud dokážeme spolu-
pracovat a  komunikovat. A  to se nám  
daří! 

Co je nového a co se připravuje?
Milí přátelé, určitě nepřehlédnete 

větší formát našeho zpravodaje, který 
Vám blíže představí mediální komise. 
Chystáme také nové webové stránky, 
ale jejich příprava ještě chvíli potrvá. 
Dokončujeme rekonstrukci sociální-
ho bydlení na Opavské ulici, obyvate-
lé ulice Puškinova se dočkají výstavby 

odstavných ploch, na Ohradě proběhla 
výměna svítidel a  kabelového vedení. 
Připravuje se projektová dokumentace 
na opravu mostu na Mlýnské ulici a po-
kračujeme v  nových i  rozpracovaných 
projektech v  budovách našich základ-
ních i  mateřských škol. Ve spolupráci 
s  osadními výbory jednotlivých míst-
ních částí domlouváme realizaci jejich 
stanovených stavebních priorit – opra-
va zídky v Bravinném, plot kolem hřiš-
tě ve Výškovicích, oprava komunikace 
v Lubojatech či možnost nasvícení cyk-
lostezky ve Staré Vsi.

Vaše podněty nekončí v koši
Velmi pozitivně vnímám, že se společ-

ně s kolegy zabýváme Vašimi podněty 
a návrhy, kterými se snažíte naše měs-
to zvelebovat a zpříjemňovat tak život 
v něm. Mám na mysli např. ulici Wolke-
rovu, kde připravujeme na Váš podnět 
úpravy ke zvýšení bezpečnosti dopravy. 
Druhou dobrou zprávou pro mnohé 
z Vás určitě bude informace, že na Kří-
žové cestě se instalují lavičky a celkové 
pojetí jednotlivých zastavení dostane 
nový ráz, který svým estetickým ná-
vrhem podpoří přímo autorka. Navíc 
jsme vešli v  jednání s obcí Bílov, která 
přislíbila zajistit odpočinkové posezení 
i na svém území. Velmi si vážíme této 
propojenosti a  vzájemné součinnosti, 
která je pro spokojený život ve městě 
nesmírně důležitá. 

Co to je Smart city – Chytré město? 
Vážení spoluobčané, mám za  to, že 

smart prvků je mnoho a nejsou to jen 

technologie. Chytrost vždy byla, je 
a doufám, že bude o  lidech. O schop-
nostech překonat stereotypy a  barié-
ry v  našich myslích, umění přemýšlet 
jinak, být nakloněni změně, mít vize 
a  aktivně se zapojit do jejich realiza-
cí. Jsem přesvědčena, že přívětivost, 
laskavost a  pozitivní energie propojí 
vzájemnou synergii a vdechne našemu 
městu naději nalézt spoustu chytrých 
řešení. A to jak v bezpečnosti, v čistotě 
města, v investicích či v uživatelské pří-
větivosti. V rámci Plánu rozvoje města 
připravujeme řadu setkání s Vámi. Tak 
přijďte plánovat, diskutovat a budovat 
naše krásné město otevřeně, společně 
a smart 😌. 

Léto budiž pochváleno!
Milí přátelé, atmosféra léta přímo láká 

k  výletům, ke sportování či návštěvě 
kulturní akce. Užijte si dobrý hudeb-
ní nebo divadelní festival, cestujte, 
obdivujte, najděte si čas na zastavení 
s  přáteli. Využijte široké nabídky akti-
vit u nás i v okolních městech. A pokud 
snad nejste velcí fandové kultury či 
sportu, lákadlem by pro vás mohlo být, 
že téměř vždy jsou tyto akce spojené 
s dobrým jídlem, pitím a přátelskou at-
mosférou. 

Cestovatelům pak přeji šťastnou ces-
tu a ještě šťastnější návrat domů. 

Užijme si zkrátka všichni pohodové 
léto ve společnosti pohodových lidí.

Vaše Renata Mikolašová,  
starostka města
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Uzávěrka zářijového 
čísla zpravodaje
Vážení pravidelní i občasní přispěvatelé 
Bíloveckého zpravodaje, termín uzávěr-
ky pro příspěvky a inzerci pro prázdni-
nové číslo zpravodaje je stanoven na 
čtvrtek 15. 8. 2019, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na adre-
su zpravodaj@bilovec.cz

Doporučená délka příspěvku je do 
2 000 znaků včetně mezer.

Posílejte jen ostré fotografie v  origi-
nální velikosti (ne zmenšené pro posí-
lání emailem či stažené z webu a FB).

(red)

Mediální komise 
informuje
Vážení čtenáři, dostává se vám do ru-
kou náš zpravodaj „v novém kabátě“. 
Změna formátu, typu tiskového papí-
ru i barevnosti je nám všem dobře vidi-
telná. Také nová koncepce zpravodaje 
respektuje aktuálnost, věcnost a  pří-
mou informovanost občanů prostřed-
nictvím článků zasílaných Vámi, přispě-
vateli, kdy každý občan může přispět 
a podílet se na obsahu zpravodaje. 

Prosíme o respektování doporučení 
k rozsahu dopisovatelských příspěv-
ků v počtu 2 000 znaků včetně me-
zer. Zásady pro vydávání BZ budou 
rozšířeny o  kompetenci vedoucího 
redakce zpravodaje při finální komu-
nikaci s grafikem, příp. tiskárnou. 

Platné Zásady pro vydávání Bílo-
veckého zpravodaje jsou k dispozici 
na webových stránkách města.

Z hlediska grafické i plánované ob-
sahové inovace zpravodaje uvítáme 
Vaše návrhy či doporučení k dalším 
změnám.

Mediální komise

Hoří, má panenko! 
To je první, co mě napadá, když mlu-
víme o  hasičích. A  prosím nehledejme 
nic mezi řádky. Pokud požár nastane, 
pak všichni voláme „hoří“ – někdo i „má 
panenko“ – a  potřebujeme právě naše 
hasiče. 

Musím říct, že být hasičem bylo dlouho 
mé přání na základní škole. Je pravdou, že 
když jsem byl v první třídě, normalizova-
ný název byl požárník. Z toho ale lidová 
moudrost odvodila, že požárník je ten, 
kdo zakládá požáry, a  hasič ten, co je 
hasí. A tak se název zpět vrátil, tedy hasič. 
Aby na bojišti bylo poznat, kdo je kdo. 

Proč vlastně píšu o hasičích? Pro mě je to-
hle téma velmi aktuální. Budeme podávat 
žádosti o dotaci na nákup nových zásaho-
vých aut pro hasiče obce Bravinné a Výš-
kovice. Zároveň připravujeme celkovou 
rekonstrukci hasičárny v  Bílovci tak, aby 
po technické stránce odpovídala potře-
bám 21. století a zároveň snížila provozní 
energetickou náročnost, šetřila rozpočet 
města, tj. spotřeby elektřiny, plynu, vody 
atd. A také je to pro naše hasiče mladší-
ho i staršího ročníku. Jde o velmi náročnou 
práci a lidé pracující v tomto povolání po-
třebují kvalitní zázemí. Zde patří velké díky 
nejen těm, kteří se hasičské činnosti a prá-
ci věnují, ale i  těm z nich, kteří se o naši 
mladou hasičskou „drobotinu“ starají. Ať 
už v  Bravinném, Bílovci, Lubojatech, Výš-
kovicích, anebo ve Staré Vsi, kde byla po 
letech obnovena činnost mladých hasičů.

Pánové a dámy, máte opravdu můj i ce-
lého vedení města velký obdiv a podporu.

Taky musím říct, že hasiči Výškovic se 
s místostarostou Bílovce vůbec nemažou!

Upřesním. Dorazila nám pozvánka 
na 1. června akce Memoriál Jiřího Jed-
ličky (soutěž pro mladší a starší žáky) 
a na 2. června soutěže O putovní pohár 
SDH Výškovice (pro ženy, muže, veterá-
ny). Účast na obou dnech byla opravdu 
velká, okolo 30 družstev v daný den.

První den jsem dorazil sám. Do 30  mi-
nut jsem byl promočený po kolena. A to 
jsme při debatě poodstoupili bokem – 
na radu jednoho z  nejfundovanějších 
a myslím si i nejstarších účastníků akce. 
Být blíže, nit by na mně asi nezůsta-
la suchá. O tom jsem se ale přesvědčil 
hned druhý den. Na dobrou radu jsem 
si vzpomněl až ve chvíli, kdy jsme byli já 
i má mladší dcerka ve stavu ždímacím. 
A která jednotka v tu chvíli velela útoku? 
Ano, jednotka Výškovic. Tímto chci výš-
kovickým hasičům moc poděkovat 😌. 

Oba dny akce byly naprosto skvělé. Vý-
kony soutěžících, hasičské útoky dětí i celá 
organizace akcí, to bylo pro mě až nepo-
psatelné! Pánové a  dámy, opravdu klo-
bouk dolů. Doporučuji všem, aby se přišli 
na takovou akci příští rok podívat. A pa-

matujte! Důležité je vědět, kde stojíte. No 
a pokud by to bylo špatně, pak se zasmát, 
uschnout a zkušeně stoupnout jinde. 

Užijte si volna, prázdnin a dovolených.

Váš místostarosta Zbyněk Bajnar

Letní prázdniny 
začínají 
Před dětmi se otevírá moře volného 
času a s tím i riziko, že je moderní tech-
nologie pohltí ještě více než během 
školního roku. Problémem je, že příliš 
časté užívání mobilů, počítačů, tabletů 
a  jiných podobných zařízení narušuje 
rozvoj komunikativních dovedností 
dětí a jejich schopnost budovat sociál-
ní vazby. Dětská psychika je tak trvale 
přetěžována, čím dál častěji se u dětí 
objevují poruchy spánku, bolesti hlavy, 
výkyvy nálad a mnoho jiných problémů. 
Děti, které jsou příliš dlouho připojeny 
k  sociálním sítím, se na nich stávají 
závislé. Jsou stále více pohlcovány vir-
tuálním světem a izolovány od reálné-
ho života. Neurologové konstatují, že 
změny na mozku způsobené naduží-
váním moderních technologií, jsou již 
pozorovatelné, dokonce snad dochází 
ke snižování jejich IQ (www.youtube.
com/watch?v=aoSsbWtDVgg).

Rodiče však mohou své děti chránit 
tím, že si všímají, co jejich ratolesti 
na internetu hledají, co sledují, které 
počítačové hry milují. Je důležité, aby 
si dospělí s dětmi o  tom všem poví-
dali, vytvořili společně pravidla pro 
používání počítačů, mobilů a  dalších 
zařízení a nekompromisně trvali na je-
jich dodržování. Trávení volného času 
s mobilem či tabletem v ruce musí na-
hradit rozmanité rodinné aktivity, kdy 
se rodiče a děti věnují sobě navzájem. 
Společně strávené chvíle se tak sta-
nou pevným základem rodinné poho-
dy. A ta je jednou z podmínek zdravé-
ho vývoje dítěte. Přeji všem rodičům 
i dětem krásné prázdniny. 

Za komisi pro výchovu a vzdělávání 
Mgr. Renáta Fialová

Krásné a  klidné prožití letních 
prázdnin a  dovolených přejeme 
všem dětem i dospělým. 

Mediální komise
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Den otevřených dveří 
v „Besedě“

V  neděli 16. června se veřejnosti 
otevřela nově zrekonstruovaná bu-
dova České Besedy. K vidění byla ne-
jen samotná budova, která doznala 
změn, což si mohli návštěvníci sami 
na vlastní oči prohlédnout, ale také 
se veřejnosti představily spolky. Ty si 
připravily různé soutěže, ukázky jejich 
činnosti i historie. Návštěvníci si mohli 
zakoupit medové výrobky, zhlédnout 
včely v akci ve skleněném úlu, zahrát 
šachovou partii, poznat naše druhy 
ryb, zkusit střelbu na terč připravenou 
panem Martinem Tenkem, legendou 
místního Sportovně střeleckého klu-
bu, zasoutěžit si se členy oddílu tu-

ristiky.  Také v areálu tenisových kurtů 
bylo živo, tenisté si připravili soutěže 
pro děti a byl zde i stánek s občerst-
vením.

Pozvání k nám přijal i pan Petr Korbel, 
nejúspěšnější český stolní tenista, kte-
rý slavnostně přestřihl pásku do nové 

herny stolního tenisu. Poté následova-
la beseda, po které se mistr předvedl 
v akci u zeleného stolu. 

Cílem akce bylo představit lidem bu-
dovu České Besedy, aby mohli posoudit 
rozdíl mezi budovou, kterou znali jako 
školní jídelnu a družinu, a jejím součas-
ným stavem. Na akci se podílely spolky: 
TJ Spartak Bílovec, z.s., oddíl turistiky 
a  TOM Nezmaři, oddíl šachu, stolního 
tenisu, tenisu, horolezců, Český rybář-
ský svaz, z.s., MO Bílovec, Sportovně 
střelecký klub Bílovec, Český svaz vče-
lařů ZO Bílovec a dobrovolníci.

Děkujeme všem za návštěvu a  milá 
slova podpory a uznání.

 Za TJ Spartak Bílovec, z.s.,  
Martin Scholz

Připomínáme
Informace pro 
nájemníky bytů 
a nebytových prostor 
v majetku města Bílovec
Město Bílovec je povinno jako řádný 
hospodář nakládat se svým majetkem. 
Pokud jde o  pronájmy bytů a  nebyto-
vých prostor, snaží se o  transparent-
nost a nediskriminování občanů. Město 
Bílovec vychází ze Zásad o hospodaření 
s byty v majetku města Bílovec, schvá-
lených 40. schůzí Rady města Bílovec 
dne 30. 11. 2015 a  Zásad pro prona-
jímání nebytových prostor v  majetku 
města Bílovec, schválených 15. zasedá-
ním Zastupitelstva města Bílovec dne 
12. 4. 2016.

Konkrétní práva a  povinnosti jsou 
uvedeny v občanském zákoníku, který 
je závazný jak pro město Bílovec – jako 
pronajímatele, tak pro nájemníky. 

Z  důvodu prevence město Bílovec 
upozorňuje nájemníky městských bytů 
a  nebytových prostor na ustanovení 
§ 2215 odst. 2 zákona a na něj navazu-
jící § 2232 zákona č. 89/2012 Sb., ob-
čanský zákoník v  platném znění, který 
zní takto:

§2215 (2) „Zřídí-li nájemce třetí oso-
bě užívací právo k  věci bez souhlasu 
pronajímatele, považuje se to za hru-
bé porušení nájemcových povinnos-

tí způsobující pronajímateli vážnější 
újmu.“

§ 2232 „Porušuje-li strana zvlášť zá-
važným způsobem své povinnosti, 
a tím působí značnou újmu druhé stra-
ně, má dotčená strana právo vypově-
dět nájem bez výpovědní doby.“

Věříme, že zákon porušován nájemní-
ky bytů a nebytových prostor nebude.

Odbor finanční  
Městského úřadu Bílovec

Upozornění na 
vyhlášku o zabezpečení 
veřejného pořádku 
omezením hluku 
o nedělích
Vzhledem k tomu, že se množí stížnos-
ti na hluk, dovolujeme si připomenout 
platnou obecně závaznou vyhlášku 
č. 2/2011 o  zabezpečení veřejného 
pořádku omezením hluku o  nedělích, 
která byla schválena 12. 4. 2011 zastu-
pitelstvem města Bílovec.

Článek 4 uvádí, že každý je povinen na 
území města Bílovec – vyjma místní čás-
ti Ohrada a místní části Lhotka – zdržet 
se o nedělích veškerých prací či činností 
spojených s používáním sekaček na trá-
vu, křovinořezů, kotoučových a motoro-
vých pil, brusek či rozbrušovaček.

Plné znění najdete na webu města 
v kapitole Obecně závazné vyhlášky.

Dodržování obecně závazných vyhlá-
šek kontroluje Městská policie Bílovec.

Ing. Jiří Hodic,  
tajemník městského úřadu

Údržba travnatých ploch 
města Bílovec
Chtěli bychom tímto občany města 
informovat, že přestože byl začátek 
letošního roku velmi suchý, srážkové 
úhrny v měsíci květnu tento deficit do-
hnaly, což však v praxi znamená komp-
likace při údržbě zelených ploch města.

Z  důvodu deštivého počasí je trá-
va  na  některých plochách již hodně 
vzrostlá. Pokud je tráva mokrá, me-
chanizmy údržby se při seči ucpávají 
a trávník je potom nevzhledně a nerov-
noměrně posekaný.

Pokud nám to počasí umožní a  ne-
bude již tak vytrvale pršet, budeme se 
snažit, aby byly plochy na některých 
exponovaných lokalitách posečeny dří-
ve, než je stanovený termín další seči.

Děkujeme všem občanům za trpěli-
vost a pochopení.

MěÚ Bílovec, odbor životního  
prostředí a územního plánování
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Pro podnikatele…
Uvědomujeme si, že nakládání s odpa-
dy je podle současné legislativy poměr-
ně složité. 

Proto nabízíme těm podnikatelům, 
kteří produkují v  rámci své činnosti 
odpad podobný komunálnímu, aby 
na základě smlouvy s městem využí-
vali náš systém nakládání s komunál-
ními odpady. Chceme jim tak usnad-
nit povinnost odpad třídit a předávat 
k  dalšímu využití a  vyhnout se tak 
případným sankcím za neplnění jejich 
povinností.

V  případě zájmu podnikatelů o  uza-
vření smlouvy na sběr odpadů s měs-
tem Bílovec kontaktujte prosím společ-
nost SLUMBI, spol. s  r.o., která město 
v této činnosti zastupuje.

SLUMBI, spol. s r.o., Opavská 828, 743 
01 Bílovec. 

Kontaktní osoba: Hedvíčková Petra, 
tel.: 776 245 391, e-mail: petra.hedvic-
kova@gmail.com

Odbor životního prostředí a ÚP 
Městského úřadu Bílovec

Miniseriál KAM S NÍM
Vážení čtenáři,
v  dnešní krátké informaci miniseriálu 
KAM S  NÍM bychom chtěli podrobněji 
informovat o problematice bioodpadů. 
V  květnovém zpravodaji jste se mohli 
dočíst, kde všude je možno bioodpady 
v Bílovci a spádových obcích odkládat.

Množství bioodpadů zpracovávaných 
a svážených firmou SLUMBI, spol. s  r.o., 
pro město Bílovec neustále roste, a z to-
hoto důvodu rostou i náklady na likvidaci 
odpadů hrazených městem jako takové. 
V loňském roce to bylo téměř 15 % z cel-
kových nákladů. Tento fakt má samozřej-
mě vliv na výpočet poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a  odstraňování komu-
nálních odpadů dle obecně závazné vy-
hlášky č. 2/2018 o místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů, která se každoroč-
ně upravuje. Přitom bioodpad je možné 
především u rodinných domů a u někte-
rých bytových domů využít jako zdroj 
surovin pro výrobu kompostu. Spousta 

občanů města Bílovce a spádových obcí 
této možnosti využívá, čímž šetří peníze 
své, protože si kompost pro své zahrád-
ky nemusí nakupovat v obchodech a zá-
roveň šetří finance i  z  rozpočtu města, 
které by byly vynaloženy na jeho odvoz 
a  likvidaci. Těmto občanům samozřejmě 
děkujeme a prosíme občany, kteří zatím 
využívají možnost odkládat bioodpad na 
daných stanovištích, o zvážení možnosti 
kompostování svého bioodpadu. 

Jak pomáhá město Bílovec? Před de-
seti lety proběhlo 1. kolo výdeje kom-
postérů občanům, kteří projevili zájem. 
Tehdy město přispívalo 50% částkou na 
nákup kompostérů. Druhé kolo proběh-
lo v roce 2017 již s plnou dotací města 
a této možnosti využilo 274 domácnos-
tí. Dle konkrétních požadavků byly po-
řízeny kompostéry o třech velikostech: 
500 l (22 ks), 900 l (92 ks) a 1 200 l 
(160 ks). Třetí kolo proběhlo formou 
zjišťování počtu poteciálních zájemců 
o kompostéry. Zájem byl příliš malý na 
to, aby se město mohlo zúčastnit do-
tačního programu k tomu určenému.

SLUMBI, spol. s r.o.

Město Bílovec

00297755

1 023,069

 17 654 784

tun

MJ



ČERVENEC/SRPEN 2019

7

ZPRÁVY

Ptali jste se…
Dotaz seniorů místostarostce – proč 
stále není opravený chodník k Penny 
marketu?
Jedná se o  pozemek obce Velkých 
Albrechtic a  velmi rádi sdělujeme, že 
oprava proběhla ze strany obce již 
4.  května. Je tedy vše déle než měsíc 
v naprostém pořádku.

Ptali jste se na Facebooku: dopravní 
hřiště, cyklostezky, skatepark…

Cyklostezky ve Staré Vsi?

Město Bílovec dále pokračuje v přípravě 
propojení již vybudovaných dvou úseků 
cyklostezek ve Staré Vsi. V  roce 2018 
byla zahájena projekční příprava pro 
vybudování chodníku pro napojení od 
Slumbi na začátek cyklostezky ve Staré 
Vsi, kde se napojí na vybudovanou první 
etapu cyklostezky.

Současně byla v prvním pololetí roku 
2019 zpracována studie na vybudování 
cyklostezky pro smíšený provoz cyklis-
tů a  chodců, která plánuje propojení 
mezi první a druhou etapou již vystavě-
ných cyklostezek a bude zadáno další 
projekční rozpracování. 

Do budoucna je zvažováno pokračo-
vání přípravy na vybudování cyklostez-
ky od druhé etapy směrem na Skřipov 
po konec Staré Vsi. 

Jedná se o  liniové stavby, kdy při 
přípravě záměru je nutné volit ten 
nejvhodnější průběh chodníku či cy-
klostezky s  ohledem na bezpečnost 
a vlastnické vztahy, kdy v každém navr-
hovaném řešení je zasahováno také do 
pozemků v  soukromém vlastnictví či 
do pozemků ve vlastnictví státu. Město 
Bílovec však činí kroky k tomu, aby se 
podařilo vybudovat souvislou trasu pro 
bezpečný pohyb cyklistů a chodců po-
dél komunikace ve Staré Vsi.  Náklady 
na tyto stavby jsou vysoké a převyšují 
rozpočtové možnosti obce v krátkodo-
bém horizontu, a proto se bude město 
Bílovec snažit o získání dotací ze Stát-
ního fondu dopravní infrastruktury.

Pohyb cyklistů na autobusovém ná-
draží?
Na autobusovém nádraží je umožněn 
pohyb cyklistů, cyklista je účastní-
kem dopravního provozu. Cyklotrasa 

č.  6190 „Jistebník – V. Albrechtice  – 
Bílovec –  Stará  Ves – Slatina – Vyško-
vice  – Skřípov“ je vedena po ul. Čs. 
armády. V blízkosti se nachází také cyk-
lotrasa 6011 „Bartošovice – Studénka – 
V. Albrechtice – Bílovec – Olbramice – 
Klimkovice – Polanka n. O.“ Cyklistům 
je umožněn průjezd autobusovým 
nádražím a  mají možnost využít také 
doprovodné infrastruktury, např. dobít 
si elektrokolo, odpočinout si na insta-
lovaných lavičkách či využít přilehlého 
restauračního zařízení. Řešení prostoru 
autobusového nádraží bylo omezeno 
souběhem provozu vlakového nádraží, 
objektů soukromých vlastníků, parko-
vacími plochami a  především vymeze-
ním prostoru pro otáčení autobusů.

Zrušený skatepark?  Vybudování do-
pravního hřiště pro děti?

V minulosti vybudovaný skatepark u na-
šeho Domu dětí a mládeže byl odstra-
něn, protože léty se zpřísňující technic-
ké normy již neumožňovaly jeho další 
provoz. 

Jak pro výstavbu skateparku, tak pro 
výstavbu dopravního hřiště byly a jsou 
činěny městem Bílovec kroky pro mož-
nou realizaci těchto záměrů, které jsou 
ukotveny ve stávajícím schváleném 
programu rozvoje města. U obou těch-
to záměrů je však limitující plocha pro 
výstavbu takovýchto zařízení, zajištění 
souladu vytipovaných lokalit s  územ-
ním plánem, dále pak nutnost napojení 
na dobrou dostupnost a doprovodnou 
infrastrukturu, např. příjezdová komu-
nikace, veřejné osvětlení, potřebné 
zázemí. Umístění je nutné důkladně 
zvážit s  ohledem na  zvýšené zatížení 
hlukem.

Ježdění po lese?

Při pohybu na pozemcích v cizím vlast-
nictví je nutné respektovat práva vlast-
níků těchto pozemků.

Dotace na výkon 
sociální práce
Ministerstvo práce a  sociálních věcí 
(MPSV) městům každoročně poskytu-
je dotace na výkon sociální práce. Tuto 
agendu vykonává odbor sociálních věcí 

Městského úřadu Bílovec pro celý ob-
vod obce s rozšířenou působností. V le-
tošním roce došlo k markantnímu krá-
cení této dotace. Alokace na rok 2019 
byla dle MPSV 683 mil.  Kč, zákonem 
o  státním rozpočtu ČR na rok 2019 
byl ale schválen objem prostředků ve 
výši pouhých 200 mil. Kč. Pozměňovací 
návrhy na navýšení prostředků byly při 
projednávání v  Poslanecké sněmovně 
zamítnuty. Ve schváleném rozpočtu 
MPSV nyní nejsou volné prostředky, 
které by bylo možno použít na navýše-
ní tohoto dotačního titulu.

Město Bílovec pro letošní rok obdrže-
lo dotaci ve výši necelých 40 % dotace 
loňské, což znamená nutnost dofinan-
cování této oblasti z  rozpočtu města 
ve výši cca 360 000 Kč. Dle posledních 
informací po společně vyvinutém tla-
ku obcí a měst hodlá tuto situaci řešit 
MPSV ve spolupráci s kraji.

Ing. Jiří Hodic,  
tajemník městského úřadu

Co se děje v místních 
částech?
Ve středu 5. června v  Městské 
knihovně Bílovec proběhlo první 
neformální setkání vedení města 
s  předsedy a  zástupci osadních vý-
borů místních částí.

Tajemník Městského úřadu Bílo-
vec Jiří Hodic přítomné seznámil 
s  novým organizačním řádem úřa-
du a  připomněl kompetence členů 
osadního výboru.

Poté probíhalo vzájemné sdílení 
zkušeností, vedla se diskuze na růz-
ná témata, nejčastěji se objevovala 
potřeba zachování možnosti ukládá-
ní bioodpadu či instalace orientač-
ních měřičů rychlosti.

Předsedové osadních výborů byli 
vyzváni, aby své akce či zprávy pre-
zentovali v  Bíloveckém zpravodaji 
a na FB města.

„Vzájemná podpora je součástí smy-
sluplné spolupráce,“ dodává starostka 
města Renata Mikolašová. „Děkujeme 
všem zúčastněným za podněty a pří-
jemnou přátelskou atmosféru. Velmi 
si vážíme Vaší práce pro naše město!“ 
					   

(red)
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Smaženice 
na rozžhavené Ohradě 
Nemůžu se zhluboka nadechnout, moje 
kolo pomalu a ztěžka rozráží tetelící se 
horký vzduch. Jako bych se ocitla upro-
střed obrovské pečící trouby. Míjím sta-
roveskou přehradu, projíždím Novým 
Světem, Výškovicemi a  v  Hrabství od-
bočuji vlevo na příjemnou lesní cestu, 
po které sjíždím do svého cíle – Ohrady. 
Dnes tam Richard Ocásek (předseda 
osadního výboru) organizuje tradič-
ní akci – vaječinu. Blížím se k  budově 
osadního výboru (kdysi zemědělská 
usedlost rodiny Ocáskových), vpravo 

i vlevo je krajnice obsazená zaparkova-
nými auty. No, letos to vypadá na re-
kordní návštěvnost. 

A  jsem v  cíli. Už vidím Richarda, jak 
s mikrofonem v ruce komentuje taneč-
ní vystoupení děvčátek ze staroveské 
školy. Zastavuji své kolo a  rozhlížím 
se. Kolem silnice postávají lidé sledují-
cí umělecký program, na trávníku před 
budovou sedí na dřevěných lavicích 
desítky návštěvníků. Baví se, pijí pivo 
a  limonádu, pochutnávají si na krají-
cích chleba „namazaných“ smaženými 
vajíčky. 

Richard můj nenápadný příjezd oka-
mžitě zviditelňuje skrze mikrofon: „Ví-

tám paní místostarostku Renátu Fia-
lovou…“ Zdravím přítomné, odrážím 
Richardovy slovní narážky (okamžitě 
totiž lobuje za Ohradu a  Starou Ves, 
vím, že to myslí dobře) a za chvíli si po-
chutnávám na speciálním polotmavém 
pivu. Slunce se vpaluje do mé hlavy, ale 
já vytrvale sleduji vystoupení dětí, kte-
ré se odehrává na asfaltové silnici. 

Najednou Richard přerušuje program. 
Co se děje? Aha, blíží se pravidelný au-
tobusový spoj. Vůz projede kolem a děti 
pokračují. Nakonec Richard poděkuje 
vlastními verši a  kytičkami učitelkám 
i dětem a na chvíli se schová do stínu, 
aby si odpočinul. „Kdy už budou sou-
těže? My už chceme soutěžit!“ přibíhá 
malá holčička a dívá se na Richarda s vý-
razem „mně neunikneš“. Zpocený muž 
si tedy nasadí slaměný klobouk a vyráží 
s úsměvem na tváři ven mezi děti. Obdi-
vuji se jeho nevyčerpatelné energii. 

Sleduji dění kolem sebe a  je mi tak 
nějak hezky u  srdce. Slunce doslova 
rozpéká tváře návštěvníků, ale všich-
ni jsou v pohodě. Žádné hádky, spory, 
všude kolem jen úsměvy, šumící hovor 
dospělých, výskání dětí a dobrá nálada. 
Co víc si přát? 

Díky, Richarde. Jsi motorem a  duší 
Ohrady. Máš můj obdiv. Škoda, že tě 
neumíme naklonovat. 

Renáta Fialová, místostarostka

Městské louky v Bílovci
Po vzoru některých dalších měst by-
chom chtěli i u nás v Bílovci na vybra-
ných místech snížit počet sečí a  tím 
vytvořit travnaté plochy lučního cha-
rakteru (městské louky).

Vysoká tráva a  luční květiny lépe 
zadržují vodu, zlepšují klima oblasti 
a také jsou prospěšné pro hmyz, kte-
rý z české krajiny drastickým tempem 
mizí.

Zvolili jsme pro začátek parcelu vedle 
kolejí u nádraží a plochu u garáží nad 
přehradou, které budou sekány pouze 
2krát ročně.

Okolí garáží a  přilehlých komunika-
cí bude sekáno dle stávající frekvence 

3krát  ročně a  okolí chodníku od GTC 
k DDM bude sekáno 4krát ročně.

Děkujeme, že nás podpoříte!

MěÚ Bílovec, odbor ŽP a ÚP
Článek byl již zveřejněn na webu a FB 

města, kde se poté rozběhla diskuse 
na téma sečení trávy. FB není primárně 
určen na řešení provozních záležitostí 
města, proto se s  případnými připo-
mínkami k údržbě zeleně ve městě ob-
racejte přímo na pracovníka, který má 
tuto oblast na starost:
Ing. Markéta Rychlíková, 
e-mail: marketa.rychlikova@bilovec.cz, 
tel.: 556 414 218. 

(red)

Poznámka redakce: Otázka kosení 
a údržby pozemků je závislá především 
na tom, k jakému účelu pozemek využí-
váme. Údržba různých travnatých ploch 
je na druhou stranu složitá. Rozdílným 
způsobem budeme kosit louku, jinak 
budeme udržovat zahradu a jinak veřej-
né prostranství. Na stejnou plochu veřej-
ného prostranství bude mít jiný pohled 
zahradní architekt, zahradnická firma, 
řadový občan, přírodovědec či ekologic-
ky smýšlející člověk. Nejde jen o to, aby 
byl trávník pěkný, na což může mít kaž-
dý jiný názor, ale aby plnil i další nezane-
dbatelné funkce. Vyšší trávník například 
zadrží daleko více vody, zachytává prach 
z ovzduší a lépe vyrovnává teplotní roz-
díly ve městě. (více na ekolist.cz)
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Co vše obnáší výstavba 
dopravního hřiště?
Navštívili nás zástupci firmy AŽD Praha, 
kteří mají nemalé zkušenosti s výstav-
bou a  realizací dopravních hřišť v celé 
republice.

Připomněli geologický průzkum loka-
lity, vhodné zasazení hřiště do krajiny 
a  sdělili spoustu zajímavých podnětů, 
které bychom chtěli využít při spolu-
práci s  organizací BESIP a  Moravsko-
slezským krajem.

Dopravně-bezpečnostní studie by pak 
mapovala a zaštítila strukturu preven-
ce v  oblasti dopravní výchovy nejen 
v našem městě, ale i v jeho okolí.

Odbor dopravy  
a silničního hospodářství

Pozn. red.: AŽD Praha je soukromá 
obchodní společnost zabývající se vý-
vojem a výrobou sdělovací, zabezpečo-
vací a signalizační techniky pro drážní 

dopravu, světelných signalizačních 
zařízení pro silniční dopravu a  množ-
stvím dalších souvisejících činností. 

(red)

Výsledky zápisu do 
mateřských škol 
Do našich mateřských škol bylo pro 
školní rok 2019/2020 přijato celkem 
93 dětí. Byly přijaty všechny děti tříle-
té a  starší, kterým je obec ze zákona 
povinna zajistit předškolní vzdělávání. 
Z celého spádového obvodu Bílovec byli 
uspokojeni všichni žadatelé, až na jedno 
dítě (2leté).				  

Ředitelky základních škol

Rekonstrukce hasičské 
zbrojnice na ulici 
17. listopadu
Hasičská zbrojnice na ulici 17. listopadu 
je součástí Bílovce již od roku 1908, kdy 
byla postavena a  uvedena do provozu 
její historická část, k níž se časem po-
stupně přistavovaly další objekty. V sou-
časné době je objekt ve stavu, kdy ne-
vyhovuje potřebám sboru dobrovolných 
hasičů a neodpovídá normám a platným 
předpisům.

Z tohoto důvodu město Bílovec zada-
lo zpracování projektové dokumentace 
na rekonstrukci celého objektu s cílem 
podat žádost o dotaci na jeho obnovu.

Z původní představy rozsahu investice 
do 10 milionů se nakonec celková část-
ka vyšplhala na 19 milionů. Z tohoto dů-

vodu byla celá rekonstrukce rozdělena 
na tři etapy, z nichž ta první – v objemu 
necelých 10 milionů – by měla zajistit 
splnění základních hygienických před-
pisů a norem pro provoz sboru dobro-
volných hasičů. V  červnu byla podána 
žádost o dotaci na realizaci I. etapy.

Plánované stavební úpravy:
I. etapa – kompletní rekonstrukce 

1. NP objektu včetně vytápění, zdravo-
technických instalací a elektroinstalace, 
v nutném rozsahu bude doplněno vzdu-
chotechnické zařízení, nová hygienická 
smyčka, dílna, rekonstrukce prostor 
garáží včetně nových vrat, rekonstrukce 
technických místností, přístavba skla-
dových prostor namísto současných 
nevyhovujících, nové sociální zařízení 
a pohotovostní místnost v 2. NP.

II. etapa – kompletní rekonstrukce 
2. NP objektu včetně vytápění, zdravo-
technických instalací a elektroinstalace, 
v nutném rozsahu bude doplněno vzdu-
chotechnické zařízení, vznikne operační 
místnost, kancelář velitele, prostory pro 
občanské sdružení, výstavba nových ga-
ráží pro 2 vozy v  1.  NP, výstavba posi-
lovny, odpočívárny a tepelného nácviku 
v 2. NP.

III. etapa – vybudování sociálního zá-
zemí, kuchyňky a  multifunkčního sálu 
v podkroví objektu.

Odbor regionálního rozvoje

Zvýšení bezpečnosti na 
ulici Ostravské

V  březnu letošního roku na jednání 
rady města vzešel požadavek na přípra-
vu návrhu řešení na zvýšení bezpečnos-
ti silničního provozu na ul. Ostravské.

Po prostudování všech podkladů 
z  let minulých a v souladu se schvále-
ným Generelem dopravy města Bílovce 
bylo navrženo odborem regionálního 
rozvoje řešení, které je primárně za-
měřeno na rekonstrukci a  případné 
přemístění přechodů pro chodce tak, 
aby odpovídaly současným normám 
a hlavně potřebám chodců, dále pak na 
vybudování nového autobusového záli-
vu v prostoru před restaurací U Holubů. 
V  neposlední řadě bylo navrženo do-
plnění buď zpomalovacího semaforu, 
nebo měření úsekové či okamžité rych-
losti nejnovějšími metodami a techno-
logiemi.

Pro zajištění odborného stanoviska 
byla požádána o spolupráci firma, která 
se projekty v oblasti bezpečnosti pro-
vozu zabývá. Zástupkyně společnosti 
představila konkrétní návrhy na opat-
ření, které by zajistily vyšší bezpečnost 
na ul. Ostravské. Dalším krokem bude 
rozpracování zadání pro projekční prá-
ce a  průběžné projednávání rozpraco-
vaných materiálů v orgánech města.

Odbor regionálního rozvoje
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Kdo jiný, než my? Kdy 
jindy, než teď?
Poslední dobou se stále více setká-
váme s aktivitami na ochranu přírody. 
Zvyšuje se počet zastánců životního 
stylu šetrného k  životnímu prostředí. 
A to je dobře. Naši planetu máme jen 
jednu a novou nám asi nikdo nedá. Je 
tudíž na čase se začít chovat jako sym-
biont, než být stále v roli parazita, kte-
rý dříve nebo později svého hostitele 
zabije. A s ním zanikne i on sám.

Tento „zelený“ trend již naplno zasá-
hl několik států (Velká Británie, Irsko). 
Ale i některá města v České republice si 
uvědomila vážnost situace a  vyhlásila 
stav klimatické nouze (Praha 7). Tyto 
aktivity jsou důležité nejen z pohledu 
deklaratorního, ale zejména tím, že 
mají přímý dopad na chování jedince 
a  samospráv (čistá energie, ochrana 
živočichů, podpora biodiverzity, udrži-
telný rozvoj…).

Také naše uskupení Bílovecké spolky 
vnímá důležitost problematiky ochrany 
životního prostředí. Naším cílem je do-
cílit stavu, kdy se i Bílovec začne aktiv-
ně zabývat tímto problémem a  zařadí 
se do klubu uvědomělých – aktivních. 

Asi největším problémem je nakládá-
ní se  zemědělsky využitelnou půdou. 
Město jako vlastník mnoha desítek 
hektarů půdy by mělo zvažovat, komu 
a  za jakým účelem své pozemky za 
cenu 0,25 Kč/m2/rok pronajímá. Chce-
me podporovat nájemce (pachtýře), 
kteří půdu využívají ekologickým a udr-
žitelným způsobem – malé výměry, 
pestrost plodin, protierozní opatření, 
omezení umělých hnojiv a chemických 
postřiků… A to i za cenu, že tito „eko-
logičtí“ nájemci budou bonifikováni nu-
lovým nájmem. Již dnes máme ve svém 
okolí několik ekologicky hospodařících 
zemědělců a víme, že takto hospodařit 
lze. A pokud by se snad nakonec takoví 
nenašli, tak město může na těchto po-
zemcích hospodařit i samo. 

Věříme, že naše návrhy na revize 
současných smluv s  cílem dohodnout 
podmínky pro lepší nakládání s půdou 
získají podporu nejen u občanů, ale ze-
jména u jejich volených zástupců. Eko-
logie něco stojí. Ale stojí to za to!

Mgr. Pavel Mrva, Bílovecké spolky, 
člen ČMMJ, ČSO, ČSV

Reakce vedení města: Při pronajímá-
ní  (pachtu) pozemků se postupuje 
podle platných Postupů při majetko-
právních jednáních. Tyto postupy jsou 
průběžně aktualizovány. Poslední ak-
tualizace byly schváleny 26. 7. 2017 
a  12.  12. 2018. Ze strany zástupců 
Bíloveckých spolků, kteří byli v  nejuž-
ším vedení města, nebyly dány žádné 
podněty k tomu, aby vybraní zemědělci 
platili nulové pachtovné.

Pokud je nám známo, někteří ze země-
dělců, kteří hospodaří na našich pozem-
cích, provozují ekologické zemědělství. 

(red)

Informativní měřiče 
rychlosti pro místní části
Město Bílovec podalo v roce 2018 žá-
dost o dotaci na pořízení celkem 7 ks 
informativních měřičů rychlosti do 
Výškovic, Lubojat, Bravinného a  Staré 
Vsi. Žádost o dotaci byla v témže roce 
schválena a  v  zimních měsících pro-
běhlo výběrové řízení na dodavatele. 
Měřiče rychlosti budou nainstalovány 
a zprovozněny do konce července.

Pořízení informativních měřičů rych-
losti přispěje ke zvýšení aktivní bez-
pečnosti na dotčených komunikacích, 
řidiči budou mít k dispozici nový formát 
prevence proti přestupkům a  výchově 
v dopravě a  zároveň dojde ke zvýšení 
pocitu bezpečí chodců a cyklistů.

Celková cena  7 ks informativních mě-
řičů rychlosti včetně instalace dosahuje 
310 691,70 Kč. Dotace ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury činí 264 000 Kč, 
podíl města dosahuje 46 691,70 Kč.

Odbor regionálního rozvoje

Tohle nejsou žádné čáry,
v osadách jsou již radary!
Měří, svítí ve dne v noci,
občanům jsou ku pomoci! 
V  Lubojatech, Výškovicích,  Bravinném 
i Staré Vsi,
berou auta ženoucí se jako diví psi...

Jan Gebauer,  
odbor regionálního rozvoje

Novinky z Kulturního 
centra Bílovec
Podzimní divadelní předplatné 
k zakoupení také online
Prodej předplatného na podzimní diva-
delní sezonu v Kulturním domě Bílovec 
bude zahájen 24. července od 8:30 ho-
din v kanceláři turistického informační-
ho centra, umístěného v objektu měst-
ského muzea. Horkou novinkou bude 
možnost zakoupit si předplatné také 
online z pohodlí domova. Online prodej 
předplatného bude spuštěn ve stejném 
termínu a bude k dispozici na odkazu: 
vstupenky.kcbilovec.cz.

Oproti minulým sezonám bude mož-
né zakoupit od 24. července předplat-
né pouze jako celek, a to až do 15. září. 
Od 17. září bude možné zakoupit vstu-
penky pouze na jednotlivá divadelní 
představení. Z  celkového množství 
vstupenek bude jejich 1/3 určena k pří-
mému prodeji na pokladně turistického 
informačního centra a  2/3 vstupenek 
se budou prodávat online.

Oprava informací v  článku Měst-
ská knihovna Bílovec slaví 100 let 
(BZ 6/2019, 42. ročník)
V článku věnovanému významnému ju-
bileu městské knihovny byla uvedena 
nepřesná informace o autorovi architek-
tonického návrhu. Autorství architekto-
nické studie z  roku 2011, podle které 
byla stavba realizována, náleží architek-
tonické kanceláři H1K Architecture, s.r.o., 
jmenovitě David Honek a Jan Nieslanik. 
Studie byla následně předána Ing. arch. 
Tomáši Adámkovi k rozpracování dalších 
stupňů projektové dokumentace. Za 
nepřesnost se omlouváme. 

Letní půjčovní doba Městské knihov-
ny Bílovec
Stejně jako v předchozích letech bude 
mít Městská knihovna Bílovec během 
letních prázdnin zkrácenou půjčovní 
dobu.
Pondělí	  8:00–16:00 
Úterý	 13:00–16:00
Středa	 zavřeno
Čtvrtek	 13:00–16:00
Pátek	  8:00–16:00

Těšíme se Vaši návštěvu v muzeu či 
knihovně a přejeme všem krásné léto.

Mgr. Eva Ševčíková
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Zpráva o zanedbaných 
objektech ve městě 
Bílovec
Na zasedání Rady města Bílovce 20. 5. 
2019 byla v  kontrole úkolů projedná-
na Zpráva o  zanedbaných objektech, 
plochách a pozemcích v Bílovci a  jeho 
místních částech. Zpráva byla přijata 
a  rada stanovila další termín kontroly 
v  květnu roku 2020. Tento postoj mě 
překvapil. Stejní lidé tuto zprávu na za-
stupitelstvu města v září 2015 odmítli. 
Po tomto odmítavém stanovisku dnes 
stávajícího vedení města byla databáze 
pravidelně ročně aktualizována, avšak 
již jen pro potřeby rady města v letech 
2015–2018. 

Cílem přehledu zanedbaných objektů 
byla znalost závad na vzhledu naše-
ho města a určení aktivit k  jejich po-
stupnému odstraňování. Čas ukázal, 
že se tato strategie vyplácí. Město 
přednostně opravuje své nemovitos-
ti z  vlastních prostředků. Pokud se 
však jedná o  zbytný majetek a  najde 
se zájemce, jehož cíle jsou v souladu 
se zájmem města, vyplatí se majetek 
prodat. Jako příklady uvádím vývoj ně-
kolika sledovaných objektů v  letech 
2015–2018. 

Po mnoha letech chátrání městského 
bytového domu na ul. Opavské čp. 650 
jsme získali na jeho rekonstrukci dota-
ci. Blíží se závěr rekonstrukce a otevře-
ní 8 nových bytových jednotek. 

Bytový dům na Čs. armády čp. 662 
město prodalo v roce 2016 soukromé-
mu vlastníkovi. Do dvou let proběhla 
generální rekonstrukce objektu a  jeho 
okolí. Dnes krásný bytový dům slouží 
rodinám s dětmi.

Bývalé městské bytové domy na Pivo-
varské ul. čp. 119 a  čp. 148 byly pro-
dány do soukromého vlastnictví, poté 
byly demolovány a v současné době se 
dokončuje výstavba dvaceti komunit-
ních bytů. 

Dům Pivovarská čp. 121 byl městem 
odprodán do soukromého vlastnictví. 
Majitelé připravují rekonstrukci objektu 
v souladu s památkovou péčí, neboť se 
jedná o státem chráněnou kulturní pa-
mátku. Věřme, že se zdaří tento objekt 
atraktivně a účelně zrekonstruovat jak 
pro potřeby majitele, tak i  pro služby 
nabízené návštěvníkům  městské pa-
mátkové zóny města.

Součástí centra města je plocha po 
bývalém koupališti na Zahradní ulici. Na 
její využití je v souladu s názory studen-
tů VŠB-TU Ostrava zpracována studie. 
Měl by zde být vybudován nasvětlený 
chodník propojující zastavěnou lokali-
tu Pivovarského kopce s  Pivovarskou 
ulicí a  oddechová zóna pro maminky 
s  dětmi, sportovní plocha pro střední 
věk i pro seniory. Tato relativně rozsáh-
lá plocha po své regeneraci doplní dů-
stojným způsobem nejen historické já-
dro města, ale i nově zrekonstruované 
objekty v těsné blízkosti, pokud ovšem 
stávající vedení města Bílovec bude po-
kračovat v nastartovaných krocích z let 
2015–2018. 

Zpráva o  zanedbaných objektech 
a  pozemcích, pokud se s  ní aktivně 
pracuje, je vodítkem k cíli, abychom žili 
v  krásném a  udržovaném městě Bílo-
vec.

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města 

Jak funguje SAMIZDAT 
neboli jak mystifikovat 
lidi
Vážení občané, asi se Vám taky ve Va-
šich schránkách, tak jako mně, objevil 
jakýsi Bílovecký SAMIZDAT. Po jeho 
přečtení jsem zjistil, že někteří obča-
né jsou lhostejní k veřejnému pořádku 
a  klidně zakládají černé skládky. Není 
v něm sice napsáno, o koho se jedná, 
je tam pouze tato fotografie. Dovolte 
mi, abych vše uvedl na pravou míru. 
“Hrdě“ se hlásím, že tato hromada suti 
je moje.

Souhlasím, že to nebyla žádná ozdo-
ba města a  že to tam nemuselo být 
tak dlouho. To je ale vše, s čím souhla-

sím. V naší restauraci probíhala rekon-
strukce a zvětšování prostor kuchyně 
na základě právoplatného stavebního 
povolení. V souvislosti s touto rekon-
strukcí vznikal stavební odpad a  ten 
byl po skončení odvezen. Do SAMI-
ZDATU tuto hromadu někdo vyfotil 
a  napsal, že náprava byla sjednána 
až na jejich podnět. Nikdo z žádného 
Bíloveckého SAMIZDATU za mnou ne-
byl a  hromadu jsem řádně odvezl na 
skládku ne na něčí podnět, ale jelikož 
jsem ukončil rekonstrukci. Protože mě 
to rozčílilo, napsal jsem do redakce 
SAMIZDATU, že bych rád znal autora 
článku a  na toto téma se s  ním po-
bavil, protože články jsou anonymní. 
Bylo mi odepsáno, že autorovi pře-
dají můj vzkaz a on se se mnou spojí. 
E-mail byl ukončen s přáním klidného 
dne, opět bohužel bez podpisu toho, 
kdo mi odepsal. Tak jsem odpověděl 
znovu a ptal se, kdo mi odepsal a pře-
je mi klidný den? Na tento e-mail jsem 
již odpověď nedostal a dodnes se mi 
autor neozval. Nemyslím si, že zrovna 
já patřím mezi lidi, kteří hyzdí město 
a je jim veřejný pořádek lhostejný. Vů-
bec nechápu, kdo a co tímto sleduje. 
Propagujeme Bílovec na všech pivo-
varských akcích, kde s  naším pivem 
jezdíme (Ostrava, Nový Jičín, Olo-
mouc, Brno, Praha). Nikdy jsem s měs-
tem neměl sebemenší problém, ať byl 
na radnici kdokoli. Momentálně mám 
pocit, že můj největší problém je, že 
jsem kamarád Petra Klimka, což je asi 
pro některé lidi nepřijatelné. K  tomu 
pouze dodám, že mi Petr Klimek z ti-
tulu své funkce nikdy k ničemu nepo-
mohl, ba naopak mi zavedl poplatek 
z ubytování a  zakázal mi v  restauraci 
automaty. Kamarádem Petra jsem byl 
dlouho před tím, než vstoupil do po-
litiky a  jsem jím, i  když v  politice je. 
A doufám, že budu i nadále a jsem na 
to hrdý. 

Jak jsem již napsal do nepodepsané 
redakce SAMIZDATU. Jsem zvyklý ře-
šit problém osobně, a  ne přes letáky 
ve schránkách, či články ve zpravoda-
ji. Tento článek by nevznikl, kdyby mi 
kdokoli odepsal nebo se se mnou se-
šel. Jelikož se to nestalo, neměl jsem ji-
nou možnost vyjádření. Teď ať si každý 
udělá obrázek sám. 			 
	

Petr Holub
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Informace o slevách 
zavedených 
Moravskoslezským 
krajem prostřednictvím 
Senior Pasů a Rodinných 
pasů
RODINNÉ PASY
Projekt byl v České republice poprvé re-
alizován v Jihomoravském kraji již v roce 
2006 podle vzoru rakouského Famili-
enPass. Projekt Rodinné pasy spočívá 
především v  systému slev a  výhod na 
zboží a služby pro rodiny z Moravsko-
slezského kraje s alespoň jedním dítě-
tem do 18 let. Slevy rodiny čerpají při 
nákupu zboží a služeb u registrovaných 
poskytovatelů slev po celé ČR. Jedná 
se o slevy v rozsahu 5–50 %, které jsou 
zaměřeny na zdravotnictví, lázeňství, 
wellness, cestování, stravování, ubyto-
vání, vzdělávání, vstupy do muzeí, ga-
lerií, kulturu i spotřební nákupy. Záleží 
na tom, jaké partnery (poskytovatele 

slev) se podaří do projektu zapojit. Sle-
vy nejsou refundovány, motivací posky-
tovatelů se zapojením do projektu je 
propagace produktu či firmy a rozšíření 
okruhu zákazníků.

Oprávnění k čerpání slev se prokazuje 
kartou, která je vystavena každé rodině 
v počtu 2 ks po její registraci. Registra-
ce je možná na adrese www.rodinnepa-
sy.cz, kde je také umístěn katalog po-
skytovatelů slev a  základní informace 
o projektu. 

Realizátor projektu SunDrive Communi-
catioins, s. r. o., se zavázal k administrativ-
nímu zajištění projektu (distribuce karet, 
registrace telefonické informační linky), 
k oslovování poskytovatelů slev, k realiza-
ci roadshow, která informuje o projektu 
pro rodiny s dětmi v  rámci významných 
veřejných akcí v Moravskoslezském kraji.

SENIOR PASY
Jde o  obdobný systém jako Rodinné 

pasy s  tím, že je určen pro obyvatele 
MSK nad 55 let. Jeho předmětem jsou 

celoroční slevy v  rozsahu 5–50  % + 
sezónní a bonusové slevy v oblastech 
zdravotnictví, wellness aktivity, lázeň-
ství, cestování, stravování, ubytování, 
vzdělávání, muzea, spotřební nákupy 
aj. I  v  tomto případě je pro obyvate-
le MSK registrace zcela zdarma díky 
podpoře Moravskoslezského kraje, kdy 
projekt je realizován společností Sun-
Drive Communication, s. r. o.

Senioři se mohou zaregistrovat buď 
on-line (může to pro ně udělat i  jejich 
příbuzný), nebo fyzicky na SeniorPo-
intech, které jsou v  MSK provozovány 
krajem od roku 2018, a  to již na dva-
nácti místech (Bruntál, Český Těšín, 
Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, 
Jablunkov, Karviná, Kopřivnice, Krnov, 
Opava, Ostrava, Třinec, Vítkov).

Informace naleznete na tomto odka-
ze: http://www.seniorpasy.cz/	
	

Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje, odbor regionálního rozvoje 

a cestovního ruchu

Pozvánka ke 
slavnostnímu obřadu 
v kapli sv. Barbory 
Sobota dne 13. července 2019
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům
 
Sobota dne 10. srpna 2019:
14:00 hod. Blahopřejeme jubilantům
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

 
V měsíci červnu 2019 jsme přivítali tyto 
novorozené občánky našeho města:
Dorota Hochmanová, Patrik David, 
Anežka Sirýová, Tobiáš Jelen, Alena 
Schoppiková, Gabriel Šmek, Jolana 
Sklářová, Janko Naď, Adéla Žáková, 
Leontýna Peřinová, Adam Ambrož 
a Martin Laryš

V měsíci  červnu 2019 jsme blaho-
přáli těmto jubilantům:
Zdeňka Zavřelová, Libuše Stanovská, 
Aurelie Šablaturová, Kristina Langro-
vá, Květoslava Rejdová, Jiřina Brožová, 
Ivan Pospíšek, Vlasta Vaňková, Štěpán 
Donée, Irenka Tvarůžková, Hana Válko-
vá, Miluše Veselá, Drahomíra Kremze-
rová, Stanislav Křivánek, Pavel Lišifka

Alena Gelnarová

Stavební úpravy 
a vybavení odborných 
učeben ZŠ T. G. 
Masaryka Bílovec
Reg. č. CZ.06.2.67/0.0/0.0/16_062
/0003752
Realizace: 06/2019–10/2019
Město Bílovec podalo na počátku 
roku 2017 žádost o  dotaci do výzvy 
„Infrastruktura základních škol“ z  In-
tegrovaného regionálního operačního 
programu, specifický cíl „Zvýšení kva-
lity a  dostupnosti infrastruktury pro 
vzdělávání a celoživotní učení“. Žádost 
o  dotaci byla v  září 2018 schválena 
a mohli jsme tak začít s přípravou do-
kumentace pro výběr dodavatelů. 

Od letošního března do června probí-
hala výběrová řízení na jednotlivé do-
davatele, samotná realizace projektu 
pak bude probíhat od července do října 
2019.

Předmětem projektu jsou drobné sta-
vební úpravy a  pořízení nového vyba-
vení – schodolez, laboratorní vybavení, 
PC s monitory a nábytek. Součástí jsou 
také sadové úpravy venkovního pro-
stranství v areálu ZŠ, pořízení vegetač-
ních prvků a  mobiliáře. Bude pořízen 

elektronický zabezpečovací systém, 
VoIP komunikace, elektronický vrátný, 
kamerový systém pro monitorování 
vchodů a  zároveň budou vybudovány 
nové bezbariérové toalety.

Cílem projektu je zvýšení kvality a do-
stupnosti infrastruktury pro vzdělává-
ní. Projekt přispěje k vytvoření podmí-
nek pro vzdělávání žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami, vzniknou ade-
kvátní prostory pro výuku a rozvoj žáků 
v  klíčových kompetencích, zvýší se 
kvalita výuky v oblasti polytechnického 
a  přírodovědného vzdělávání, žáci bu-
dou mít možnost aplikovat teoretické 
poznatky v praxi apod.

Celkové náklady projektu činí 4 mil. Kč. 
Tento projekt je spolufinancován z pro-
středků státního rozpočtu a  Evropské 
unie – Evropského fondu pro regionální 
rozvoj – prostřednictvím Integrovaného 
regionálního operačního programu ve 
výši 90 % celkových způsobilých výdajů.

Odbor regionálního rozvoje
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Rekonstrukce chodníků 
a části komunikace na 
ulici Čs. armády
Na podzim loňského roku město Bílovec 
podalo žádost o příspěvek z rozpočtu 
Státního fondu dopravní infrastruktury 
na realizaci projektu s názvem Bílovec 
bez bariér II. – rekonstrukce pěších ko-
munikací na ul. Čs. armády. 

Žádost města Bílovce byla schválena 
a projekt byl podpořen částkou ve výši 
3.140.142 Kč, dotace je poskytována 
ve výši 85 % ze způsobilých výdajů. Cel-
kové náklady na realizaci jsou předpo-
kládány ve výši 7.715.222 Kč vč. DPH.

Projekt řeší rekonstrukci stávajících 
chodníků podél ulic Čs. armády a  To-
vární (řešené území je v přiložené map-
ce označeno červeně), která zahrnuje 
výškovou a  šířkovou úpravu včetně 
bezbariérových prvků. S  rekonstrukcí 

chodníků byla vyvolána potřeba šířko-
vé a  výškové úpravy stávající komuni-
kace ul. Čs. armády. To znamená, že je 
nutné upravit svrchní konstrukční vrst-
vy do nově požadované nivelety a s tím 
související úpravy poklopů a  výměny 
kanalizačních vpustí, jejich umístění 
do nové polohy, příp. ochrana inženýr-
ských sítí a vegetační úpravy. 

Na výškovou úpravu komunikace fi-
nančně přispěl Moravskoslezský kraj 
částkou ve výši 1.765.000 Kč. 

V  rámci projektu budou rekonstruo-
vány také stávající přechody pro chod-
ce včetně jejich nasvětlení. Součástí je 
také vybudování nového přechodu pro 
chodce u vyústění schodů z ul. Městský 
kopec na ul. Čs. armády, dále pak osa-
zení měřiče rychlosti v blízkosti kaplič-
ky u vyústění ul. Tovární. 

Realizací výše uvedených opatření do-
jde ke zvýšení bezpečnosti a plynulosti 

dopravy v dané části města. V součas-
né době je dokončováno výběrové ří-
zení na zhotovitele. Předpokládáme, že 
práce budou zahájeny v období letních 
prázdnin a budou trvat do konce roku 
2019. O plánovaných dopravních ome-
zeních Vás budeme včas informovat. 
Sledujte proto i web města, kde budou 
informace zveřejňovány.

Odbor regionálního rozvoje

Oprava městských 
schodů
V  průběhu následujících měsíců do-
jde k  rekonstrukci městských schodů  
v  Bílovci. Rekonstrukce spočívá ze-
jména v  opravě stávajícího schodiště 
prostřednictvím výměny stupnic a pod-
stupnic. Součástí bude oprava stáva-
jící zídky s madlem a oprava prostoru 
stávajícího svahu s  rekonstrukcí scho-
diště, plotu a výsadby zeleně, doplnění 
mobiliáře v křížení ulic Městský kopec 
a Valová.

V  tuto chvíli je připraveno vyhlášení 
veřejné zakázky na výběr zhotovitele. 
Ihned po ukončení výběrového řízení 
budou zahájeny samotné práce. Práce 
na opravě městských schodů budou 
dle předpokladu ukončeny nejpozději 
do konce letošního roku.

Oprava městských schodů je rea
lizována v  rámci projektu Bílovec  

s Veličnou našli cestu společnou, který 
je spolufinancován z prostředků EU – 
Evropského fondu pro regionální roz-
voj prostřednictvím Programu INTE-
RREG V-A Slovenská republika – Česká 
republika.

Odbor regionálního rozvoje
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Větrný mlýn u Bílovce se 
opět otevírá veřejnosti
Již v  sobotu 15. června odstartova-
ly komentované prohlídky větrného 
mlýnu německého typu v Nových Dvo-
rech u Bílovce. Ty povede mlynář, a to 
každou první a  třetí sobotu v  měsí-
ci v  časech od 14 a  od 15.30 hodin. 
Větrný mlýn je zcela nově zařazen také 
do projektu Moravskoslezského kraje 
s názvem Technotrasa 2019 – surová 
krása!

Objekt byl doposud volně přístupný 
a zájemci o prohlídku si mohli klíče za-
půjčit kdykoli od pana Vilímce, jehož 
dům se nachází v  blízkosti mlýna. Od 
poloviny června však vdechnou této 
památce život již zmíněné netradiční 
kostýmované komentované prohlídky, 
prostřednictvím nichž návštěvníci zís-
kají mnoho zajímavých informací, bu-
dou moci ochutnat chleba z místního 
ekologického zemědělství, vyfotit se 
s  maskotem mlýna – skřítkem Picmo-
chem Jeronýmem z rodů mlynářů –, či 
si vyzkoušet mletí mouky ze zrna na 
ručním rotačním mlýnku.

„Tento větrný mlýn má nejmoderněj-
ší dochované mlecí vybavení němec-
kého typu u  nás, druhý takový v  celé 
České republice nenajdete,“ hlásí Eva 
Ševčíková, ředitelka Kulturního centra 

Bílovec. „Jeho poslední majitel, mlynář 
Alois Schurek, totiž mezi dvěma světo-
vými válkami strojní vybavení mlýna vý-
znamně modernizoval. Mlýn podle do-
chovaných záznamů mlel ještě v  roce 
1942. A  i  když mlecí zařízení již není 
provozuschopné, jsme přesto rádi, že 
můžeme návštěvníky prostřednictvím 
komentovaných prohlídek nejen sezná-
mit s historii mlýna, ale i s  tím, jakým 
způsobem se používal a  nastínit jim, 
jaký byl životní úděl mlynářů, nebo 
jaké zvyky se s  mlynářstvím pojily,“ 
pokračuje Eva Ševčíková a dodává, že 
v polovině 19. století bylo na Bílovec-
ku téměř 70 těchto „větřáků“.  „Oblasti 
kolem Moravské brány a  rovněž svahy 
Oderských vrchů, tedy území, kde Bílo-
vec leží, poskytovaly vhodné podmínky 
pro energetické využití větrů. Bezvětr-
ných dnů je zde pouze 25–33 procent 
v roce. Nástup parních strojů a budová-
ní strojních mlýnů v tomtéž století však 
znamenaly postupný konec nejenom 
větrných, ale i vodních mlýnů. Některé 
podlehly požárům, jiné byly rozebrá-
ny, ty nevyužívané chátraly a poslední 
vzaly za své v  průběhu bojů na konci 
2. světové války.“

Větrný mlýn v  Nových Dvorech je na 
svém stanovišti údajně od roku 1910, 
kdy sem byl převezen z  blízkého Les-
kovce. V  roce 1965 prošel svou první 

renovací, druhá zásadní oprava násle-
dovala v  letech 2000 a  2001. V  loň-
ském roce však byl mlýn kvůli špatné 
statice nějakou dobu uzavřen. „V  po-
sledních letech se město Bílovec snaží 
investovat do údržby a oprav pravidel-
ně, aby se co nejvíce zachovala původ-
ní podoba mlýna. I díky tomu se poda-
řilo letos opět tuto unikátní památku 
otevřít turistům. Jsme opravdu moc 
rádi, že se můžeme s širokou veřejností 
podělit o kousek dochované historie,“ 
doplňuje Renata Mikolašová, starostka 
města Bílovce. 

Vzhledem k  malému prostoru mlý-
na (kapacita max. 15 osob), je nutná 
předchozí rezervace a úhrada vstupné-
ho v  turistickém informačním centru 
(T: 556 412 266, E: icko@kcbilovec.cz).

Cena komentované prohlídky, které 
budou probíhat až do 21. září, je 60 Kč 
pro dospělé, 30 Kč pro seniory, děti od 
6 do 15 let a studenty. 

K  větrnému mlýnu se dostanete au-
tem po cestě z  Bílovce směrem na 
Bravinné. Auto můžete nechat u kaple 
sv.  Martina na Nových Dvorech mezi 
Bravinným a Lukavcem. Od kaple ujde-
te asi 750 metrů přímo k mlýnu. U kap-
ličky je i autobusová zastávka Bílovec, 
Nové Dvory, kaple.

Lenka Hatlapatková

Hradozámecká noc 
nejen na zámku
V  letošním roce se také bílovecký zá-
mek zúčastní celostátní akce „Hradozá-
mecká noc“.

Hradozámecká noc je každoroční 
akce pořádaná Národním památko-
vým ústavem již od roku 2010, kte-
rá představuje tradiční vyvrcholení 
návštěvnické sezony na památkách. 
Koná se vždy poslední srpnový víkend. 
Tedy v noci ze soboty 31. srpna na ne-
děli 1. září 2019.

Hradozámecká noc představuje pa-
mátky v  netradiční době a  s  netradič-
ním programem jako místa neustále 
živá, na něž má smysl se vracet. Do 
Hradozámecké noci se každoročně za-
pojují desítky památek – hrady, zám-
ky, kláštery, kostely, ale také vily nebo 

paláce. Každý rok se na některé z pa-
mátek ve správě NPÚ odehrává hlavní 
program – v roce 2018 byl hlavním hos-
titelem zámek Kynžvart. Jednou z pod-
mínek účasti na tak významné akci je, 
aby byl náš zámek již návštěvnický zná-
mý, druhou je pak kvalitní program. Je 
to pro nás velká čest zařadit se mezi 
zámky, jako je např. Kunín, Hradec nad 
Moravicí, Sychrov, Konopiště, Ratiboři-
ce, Červená Lhota apod.

Návštěvníci se mohou těšit na noční 
prohlídky zámku, kde budou provázeni 
zámeckým služebnictvem, které bude 
pod přísným dohledem pana správce 
a  lokaje Balnera. Ze zámku se potom 
vydáme na netradiční prohlídku měs-
tem, kde navštívíme domy se zajíma-
vou minulostí. U každého určeného ob-
jektu zahrají ochotníci krátkou epizodu 
z  jeho historie. Na naší pouti městem 

tak potkáme bíloveckou vražedkyni 
Emilku Resselovou, správce Nosska 
s  manželkou Veronikou, vzácného 
hosta – samotného císaře Josefem II., 
bíloveckého ranhojiče Schmidta, židov-
ského obchodníka Markuse, cestova-
tele a námořního lékaře Dr. Schmidta, 
perníkáře Bernheiera, bíloveckého 
lékaře Maxe Mohillu s manželkou a je-
jich zetě továrníka Romana Salchera, 
sládka z  měšťanského pivovaru nebo 
známého bíloveckého řezníka Rudolfa 
Fischera a  mnoho dalších. Celou Hra-
dozámeckou nocí vás budou provázet: 
bílovecký ochotnický soubor Odřivous, 
dámy a pánové z KC Bílovec, Bílovecké 
šlapátko, Zámecká garda barona Sedl-
nitzkého.

Eduard Valeš,  
kastelán zámku a kronikář města
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Seznamte se, prosím 
Tentokrát Vám představíme příjemnou a energickou dámu Rosanu de Montfort, která naše město vnímá a popisuje 
s upřímností a otevřeností sobě vlastní. Její slova Vám umožní podívat se na život kolem sebe z jiného úhlu pohledu.

Rosano, co Vás přivedlo do Bílovce?
Chodila jsem tu do páté třídy a  také 
jsem trávila prázdniny u  přehrady 
v Údolí mladých. V osmdesátých letech 
to bylo místo, kam se sjížděli lidé z růz-
ných koutů republiky i zahraničí. Léta tu 
byla nádherná, potkala jsem tu spous-
tu kamarádek. Lidé se tenkrát hodně 
bavili venku a  trávili spolu více času. 
Osud mě pak zavál do Anglie, která se 
stává zemí, kde se pěstuje individua-
lismus na úkor společenského cítění. 
Tady je to jiné. S manželem tu máme 
paradoxně více „přátel“ než v  Anglii. 
Momentálně ještě musím dojíždět do 
ČR každých pár týdnů a  tím, že mám 
Mošnov pod nosem, je to výhodné. Ale 
brzy se budeme s manželem přesouvat 
do Bílovce na stabilnější pobyt. Moc se 
na to těšíme.

 
Jak naše město vnímáte?
Bílovec a jeho okolí má velmi logickou 
infrastrukturu. Nad mnohými úkony 
člověk nemusí přemýšlet a jsou tu vel-
mi milí lidé, ať jsou to dámy na poš-
tě, na úřadech, na zámku, v muzeu či 
v obchodech. Za posledních 10 let tu 
lidé odvedli velký kus práce a já cítím, 
že město i  jeho komunita na základě 
těchto změn zažívá jakousi renezanci.

 
V  současné době máte na našem 
zámku výstavu svých obrazů. Co bys-
te o svých obrazech řekla?
Zámecký projekt je výsledkem spo-
lupráce nejen s  městem, ale hlavně 

s  naším kastelánem a  lidem zorga-
nizovaných kolem něj. Obrazy jsou 
rozděleny do dvou částí. Jednou je 
romantická sada obrázků v  restauro-
vaných rámech, která v  zámecké ka-
várně našla stabilní domov. Mám ráda 
staré věci, rámy i nábytek, na které již 
každý zapomněl a já se snažím je zno-
vu začlenit do našeho prostředí. Tyto 
obrazy jsou důkazem toho, že pokrok 
a moderna nemají takové teplo a útul-
no jako poklady z půd našich babiček. 
Druhá část obrazů jsou práce, které 
vystavuji v  galeriích. Mají vesměs po-
liticko-ekologický nádech a  řeší míru 
modernizace a digitalizace našeho ži-
vota. Začínáme se upínat na technolo-
gii více, než na své živočišné prostředí. 
A to je špatně.

 
Kde ještě vystavujete? 
Současně se zámeckou výstavou probí-
há výstava v centru Olomouce ve vinár-
ně Pod Pálavou. V září budu vystavovat 
v galerii Chagall v Brušperku a možná 
budu mít pár kousků i v jedné pražské 
galerii. Na rok 2020 potom mám v plá-
nu udělat výstavu v  rámci slavnostní-
ho otevření Galerie M a pár zámeckých 
projektů v jiných městech v ČR a v za-
hraničí.

 
Jak se dají vaše obrazy koupit?
Osobně to nějak neřeším, protože me-
zinárodní zásilky jsou pro jedince straš-
ně drahé. Využívám proto zahraniční 
korporátní agenty, kteří zajistí nejen 

prodej, marketing, ale i logistiku a po-
jištění. Tady v  ČR mi nejde o  peníze. 
Chci mít kolem sebe lidi, kteří vyrábí 
nebo mají rádi hezké věci.

 
Koupila jste bývalý objekt Mikáda 
v  Městském kopci. Co tam plánuje-
te?
Bude to v prvé řadě galerie, ale i ateliér, 
kde budu kreslit, malovat, dělat počí-
tačovou grafiku, propagaci a  ilustraci. 
K  této činnosti ráda uvítám návštěv-
níky jakéhokoli věku, kteří se budou 
chtít u plátna, výkresu či počítače rea-
lizovat. Chtěla bych později vyvíjet pro-
jekty pro město ve spolupráci s místní-
mi institucemi a  jednotlivými členy. Je 
to můj příspěvek k vybudování nového 
domova, kde se můžeme s manželem 
podílet na něčem hezkém a lidem pro-
spěšném.

Blíží se léto. Co byste vzkázala našim 
spoluobčanům?
Udělejte si čas na své přátele a vytáh-
něte je ven. Smích léčí nejlépe, když se 
sdílí. Cinkněte na sousedy a nebojte se 
kamarádství, neboť to, co z  každého 
městečka udělá konkurenci zahranič-
ních měst, není výdělek, ale přátelské 
vztahy. Ty v  Londýně nenajdete, tady 
ano.

Velmi děkujeme za milá slova a těší-
me se na spolupráci. 

(red)
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Charitativní rockový 
Sára večer
V pátek 31. 5. 2019 se v areálu Střel-
nice konal Charitativní rockový Sára 
večer.

Pořadatelé vybrali částku 18.523 Kč, 
která poputuje na výstavbu dětského 
koutku pro oddělení dětské hemato
onkologie FN Ostrava.

Děkujeme všem, kteří přispěli na dob-
rou věc!

Součástí večera bylo předání oceně-
ní Úspěšný občan města Bílovec Mar-
tině Loskotové, která je zakladatelkou 
a  aktivní členkou spolku „Sára dětem  
Bílovec“.

Ten dlouhodobě realizuje charitativ-
ní akce, jejichž výtěžky jsou věnovány 
FN Ostrava, oddělení onkologickému. 
Svými sbírkami, ve kterých výtěžky do-
sahují řádu statisíců, poskytuje paní 
Martina se svými spolupracovníky 
a  dalšími dobrými lidmi podporu on-

kologicky nemocným dětem. Spolek 
Sára dětem Bílovec svou finanční po-
mocí podpořil nákup životně důleži-
tých přístrojů, zdravotního materiálu, 

dětem byly věnovány školní i zdravotní 
potřeby.

(red)

Umění prohrát
Před několika dny jsem si přečetl 
v  Novojičínském deníku článek pod 
názvem „Diskuze o  defibrilátoru se 
přiostřila“. Autor si všímá vztahů opo-
zice k  vedení města Bílovec a  zřetel-
né nenávisti, která se projevuje na 
zasedáních zastupitelstva města. 
Vzpomněl jsem si v  té souvislosti na 
průběh listopadového ustavujícího 
zasedání nového vedení města a mi-
moděk jsem si vybavil, jak špičková 
tenistka S. Williamsová reagovala na 
svoji prohru v rámci US Open. Rozbila 
totiž vzteky raketu a pak napadla roz-
hodčího. Prostě neunesla svoji poráž-
ku, za kterou mohla ona sama. 

V tom ději, který jsem tehdy sledo-
val, odstupující pan starosta a  jeho 
dvě místostarostky místo toho, aby 
velkoryse popřáli novému vedení 
do nového volebního období, dali 
průchod svému zklamání. Napřed 
výčtem svých skvělých úspěchů a po-
tom lavinou obvinění svých oponen-
tů. Při tom je třeba poznamenat, že 
to dobré, co minulé vedení vykonalo, 
nikdo nějak nezpochybňoval. Ozvala 
se i výhružka soudním stíháním těch, 

kteří, byť těsně, volby vyhráli. Stejně 
jako před čtyřmi lety. Tentokráte ale 
nikdo z  aktérů nezradil to, co slíbil. 
Nejvíce nevybíravých obvinění bylo 
vzneseno na místní organizaci ČSSD, 
před minulými volbami domovskou 
organizaci odstupujícího starosty. 
Nezaznělo ani slovo sebekritiky, tý-
kající se např. tvrdohlavého prosa-
zování výběrových řízení na školách 
provázeného podivnými praktikami. 
Na místě by byla i lítost nad arogancí, 
s  níž se museli potýkat někteří ob-
čané při styku s  tehdejším vedením 
města. Zkrátka, všechno asi neby-
lo tak růžové, když většina občanů 
dala své hlasy kritikům vedení. Pro-
stě volby dopadly tak, jak dopadly 
a z výsledku není třeba dělat drama. 
Tím spíše, že spolu žijeme v  jednom 
městě a všem nám záleží na tom, aby 
vzkvétalo. A  navíc, za čtyři roky bu-
dou nové volby. Nebo ne? 

Co říci závěrem? Nejen ve sportu, 
ale i  v politice má pochopitelně vítěz 
radost a  poražený pociťuje zklamání. 
Vzít si z porážky ponaučení a přijmout 
ji důstojně, je umění. 

Z. Kuchta

Víkend s DDM 
Máme za sebou další báječný víkend 
s menšími dětmi v Domě dětí a mládeže 
v Bílovci, který proběhl 18.–19. 5. 2019. 
Děti se na něj moc těšily. V  sobotu si 
užily hry, návštěvu cirkusu a muzea hra-
ček, procházku zakončenou bouřkou 
a opékačkou. V neděli jsme vyrazili na 
Jarošův statek za zvířátky. Kromě běžné 
prohlídky se děti taky mohly projet na 
koníkovi.

Těšíme se na další akci s DDM v Bílovci.

Sdružení pěstounů Polárka, z.s.
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Z naší nemocnice
Bílovecká nemocnice, a. s., disponu-
je množstvím kvalitního a  odborně 
zdatného personálu, jedním z nich je 
i vedoucí fyzioterapeutka nemocnice 
paní Ladislava Matyšťáková. 

Je usměvavá, obětavá, vstřícná, od-
hodlaná, a přitom v dětství vůbec ne-
měla na růžích ustláno. Její soužití 
s matkou bylo jedno velké trauma, ze 
kterého jí sílu do života dodávala ba-
bička s dědečkem. A to dětské trauma 
v ní ustálilo myšlenku, že chce být dob-
rým zdravotníkem a  pomáhat lidem. 
Vzhledem k jejímu temperamentu byla 
volba fyzioterapeuta ta správná.

Otázka, zda Vás práce fyzioterapeu-
ta po x desítkách let praxe stále na-
plňuje, je jistě zbytečná :-).
Ano, přestože je mi 67 let, stále pracuji 
jako rehabilitační pracovník a  snad vět-
šina čtenářů pochopí, že právě práce 
se stala životní berličkou, která mě na-
plňuje, a zároveň se snahou pomoci pa-

cientům získávám lásku a důvěru v jejich 
uzdravení. A  když tak přemýšlím, taky 
jsem se pro své povolání rozhodla díky 
mému zájmu o sport, cvičení a myšlenku.

V čem spočívá práce hlavního fyzio-
terapeuta Bílovecké nemocnice, a.s.?
Jako vedoucí fyzioterapeut musím být 
organizačně zdatná. Ať už při objedná-
vání pacientů, zajištění celého chodu 
pracoviště, a to od úklidu, zajištění ates-
tu přístrojů, až po vedení kolektivu. Ten 
řídím, ale snažím se být spíš mámou než 
nadřízenou. S  dovolením bych chtěla 
ocenit osvícenost vedení naší nemocni-
ce, neboť vybavení oddělení rehabilita-
ce plně splňuje odbornou přístrojovou 
pasportizaci a  ze zpětné vazby našich 
klientů vím, že jsou nesmírně spokojeni.

Jsou pacienti většinou poslušní, 
nebo i řekněme brblají?
Někdy se setkávám s  pacienty, kteří 
zlobí, nechtějí cvičit, cvičení berou na 
lehkou váhu a pod rehabilitací si před-
stavují masáž a  relaxaci. Naproti tomu 
musím jednoznačně povznést pacienty, 
kteří přes svá onemocnění nebo úraz 
mají snahu se porvat s osudem a zno-
vu chodit, hýbat se či postarat se sám 
o  sebe. Tito mně vhánějí slzy do očí, 
neboť každý pacient je jiný životní pří-
běh, kdy krom bolesti bojují například 
taky s nepřízní osudu. Ovšem pozor! Jen 
a jen cvičení a pravidelný pohyb výsledek 
rehabilitace prodlouží a  upevní. Chtěla 
bych taky upozornit, že žádné špičkové 
vybavení nemůže pomoci nemocnému 
při rehabilitaci samostatně. Rehabilitaci 
musíme vnímat tak, že je v nedílné sym-
bióze přístrojového vybavení a individu-
ální léčebné tělesné výchově.

Dá se říct, které typy procedur jsou 
u pacientů nejoblíbenější?
Asi úplně nedá. Na našem rehabili-
tačním oddělení můžeme nabídnout 
vše, co pacienti potřebují ke zvládnutí 
svého zdravotního stavu, zbavení bo-
lesti, zvýšení pohyblivosti či nácviku 
soběstačnosti, která je velmi potřebná 
k  plnohodnotnému životu. Důležité je 
být odborným pomocníkem pro pacien-
ty nejen cvičením, ale leckdy také radou 
pomáhám zdolat nelehké životní úděly.

S  jakými problémy, případně diagnó-
zami k Vám pacienti přicházejí?
Vzhledem k  přístrojové a  personální 
pasportizaci k  nám přicházejí pacienti 
s bolestmi páteře, kloubů, poúrazovými 
stavy, po cévních mozkových příhodách, 
neurologických onemocněních apod. 
Chtěla bych také podotknout, že Bílo-
vecká nemocnice se věnuje i  tzv. ošet-
řovatelské rehabilitaci, kdy se snažíme 
pacienta naučit soběstačnosti a  zvýšit 
kvalitu života u  pacientů v  pozdějším 
věku, kdy začnou ubývat síly. Denně se 
setkávám s neuvěřitelnou silou a odhod-
láním, kdy si naši klienti nejsou ochotni 
přiznat slova jako nemohu, jsem starý, 
mám právo být nemohoucí. Tato vymě-
ňují za slova „já se s tím poperu“.

Vzpomenete si na vtipný zážitek či 
vtipnou historku s pacientem?
Možná jeden příběh z mnoha. Šla jsem 
po chodbě a pacientka sedící v čekár-
ně mně říká: „Sestřičko, vám to ještě 
běhá, ale počkejte, až budete v důcho-
du,“ pacientka byla mladší než já a mne 
vlastně potěšila.

Ing. Magda Otáhalová

6. ročník Klášterního 
kouskování 
Srdečně děkujeme za spolupráci všem, 
kteří svým vlastním kouskem podpořili 
letošní 6. ročník Klášterního kousková-
ní ve Fulneku.

Hlavní program proběhl v  sobotu 
18.  5. 2019. V  následujících dnech, 
konkrétně až do středy, nakupovali 
návštěvníci v  kostele sv. Josefa mód-
ní kousky, kterými udělali radost sobě 
i  druhým a  zároveň přispěli kouskem 

dobra. Společně jsme tak díky Klášter-
nímu kouskování získali 91 495 Kč, kte-
rými přispějeme mimo jiné na invalidní 
vozík pro bílovecké seniory.

Děkujeme organizátorům, zajišťova-
telům, připravovatelům, darujícím i ku-
pujícím… A zkrátka všem, kteří darovali 
kousek sebe. DĚKUJEME!!! 

PS: A nezapomeňte, krásné kousky ob-
lečení na vás po celý rok čekají ve Stu-
dénce v obchůdku KOUSEK. Více infor-
mací najdete na www.kousekpokousku.
cz a FB Nadační fond Kousek po kousku.
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Příroda a myslivost
Již 130 let uplynulo od narození šu-
mavského velikána myslivecké lite-
ratury, romanopisce, povídkáře, bás-
níka, lesníka a  myslivce Jana Vrby 
(10. 7. 1889 – 18. 5. 1961).

Svůj bytostný vztah k přírodě zveřejnil 
ve svých Toulkách lesem a polem citá-
tem: „Jsem myslivcem, tulákem, pova-
lečem na slunečních stráních, bratrem 
všech stromů a křovin, zvířat i ptáků…“. 
Jeho literární dílo je obrovské rozsahem 
i rozmanitým obsahem. Dovedl v příro-
dě a lese vidět, naslouchat a cítit a svá 
poznání sdělit poutavým a vzrušujícím 
způsobem. 

V Městské knihovně v Bílovci si může-
me vše ověřit v  mistrovsky ztvárněné 
tvorbě Borovice, Mniška, Srnčí milo-
vání a další. Zejména monumentálním 
dílem je Myslivcův rok, který zachycuje 
nejen myslivce a  jeho činnost po celý 
rok, ale i celoroční běh života v přírodě 
vůbec. Vřele doporučuji k poznání ze-

jména naší mladé generaci.
Městský úřad Bílovec, odbor životního 

prostředí a územního plánování, vyko-
nává státní správu na úseku myslivosti 
pro území obce s rozšířenou působnos-
tí ve 13 honitbách. Zákon o myslivosti 
a  předpisy vydané na jeho realizování 
ukládají uživatelům myslivecké honitby 
používat při výkonu práva myslivosti 
lovecky upotřebitelné psy. V územním 
obvodě města vykonává právo mysli-
vosti 202 členů, kteří chovají 28 ohařů, 
4 barváře, 3 honiče, 9  slídičů, 21  teri-
érů, 12 jezevčíků a  1  severského psa. 
K  doplnění a  obnovení těchto zákon-
ných opatření pořádá ČMMJ, z. s., 
okresní myslivecký spolek Nový Jičín, 
každoročně pro všechny zájemce růz-
né druhy zkoušek, které psy kvalifikují 
po úspěšném absolvování jako lovecky 
upotřebitelné. V  tomto roce byla pro 
tyto účely vybrána honitba MS SEZINA 
Bravantice, z.  s., která umožňuje dob-
rým zazvěřením i vhodným terénem za-
jistit všechny potřebné disciplíny.

Dne 18. května proběhly zkoušky vloh 
(ZV) pro 23 psů různých plemen mlad-
ších 10 měsíců, které jsou důležitým 
činitelem při prokázání vrozených vlast-
ností. Dne 19. května se uskutečnily pro 
24 psů podzimní zkoušky (PZ), které se 
mohou konat i na jaře. Zde museli před-
vedení psi prokázat vyhledání, dohle-
dání a  přinesení usmrcené, postřelené 
nebo jiným způsobem zraněné drobné 
zvěře na souši i na vodě. Tyto disciplíny 
byly zkoušeny bez lovení zvěře. Dele-
govanými rozhodčími i okresním mysli-
veckým spolkem Nový Jičín byla vysoce 
hodnocena organizace a pracovní nasa-
zení členů pořádajícího spolku. 

Při „Procházce přírodou s myslivcem“ 
mě velmi potěšila návštěva studentů 
dvou tříd Gymnázia M. Koperníka a dvou 
skupin žáků ZŠ Komenského Bílovec. 

Zaslouženou dovolenou i  prázdniny 
vnímejte všichni plnými doušky tělem 
i srdcem v naší kouzelné přírodě. 	
	

Zdeněk Pilich

Hasičský sportovní 
víkend ve Výškovicích
Víkend 1. 6.–2. 6. 2019 patřil ve Výško-
vicích pouze hasičskému sportu. V so-
botu se konal již XXI. ročník Memoriálu 
Jiřího Jedličky, soutěž mladých hasičů 
v požárním sportu. Soutěž byla taktéž 
zařazena do seriálu soutěží FLORIÁNEK 
CUP 2019. Děti bojovaly o cenné body 
ve dvou disciplínách – požárním útoku 
a štafetě požárních dvojic – a ve dvou 
kategoriích, tj. mladší a starší žáci. Zá-
zemí a  trať hasiči připravovali s  něko-
likadenním předstihem. V  nádherném 
letním dopoledni se nakonec soutěže 
zúčastnilo 15 družstev starších a  11 
družstev mladších žáků. Celkové vítěz-
ství po započtení všech výsledků jed-
notlivých disciplín si ve starších žácích 
odvezli děti z Mniší a v mladších žácích 
Frenštát pod Radhoštěm. Domácí měli 
bohužel v letošním roce postaven pou-
ze jeden tým v kategorii mladších žáků 
a ti skončili celkově na 7. místě.

Krátce po vyhodnocení výsledků a pře-
dání cen (každý tým dětí si z Výškovic 
odvezl nějakou tu cenu), se pořadatelé 
ihned vrhli na přípravu tratě nadchá-
zející soutěže. V neděli od 10 hod. byl 

zahájen jubilejní XX. ročník O  putovní 
pohár SDH Výškovice, V. ročník Soutě-
že veteránů a  zároveň ve Výškovicích 
odstartovala svým prvním kolem No-
vojičínská liga v  požárním útoku roku 
2019. V  již plném úderu letních tep-
lot se bojovalo ve třech kategoriích – 
muži, ženy a veteráni (muži a ženy nad 
35  let). Krátce po zahájení byl místní 
areál zcela zaplněn nejen soutěžící-
mi, ale hlavně návštěvníky a  fanoušky 
požárního sportu z  okolních obcí. Sa-
motná soutěž trvala bezmála 5 hodin. 
Na trati se tak vystřídalo 38 družstev. 
Domácí postavili, jak už je v posledních 
letech zvykem, 2 družstva. V kategorii 
mužů se umístili na celkovém 4. místě 
s časem 15,047 s. V kategorii veteránů 
jim bohužel start do sezóny úplně ne-
vyšel – čas 17,893 s a celkové 5. místo. 
Celkové vítězství v kategorii mužů a tra-
ťový rekord si odvezli borci z Větřkovic 
za čas 14,382 s. Kategorii žen kralovala 
děvčata z Hájova s časem 18,452 s. Pr-
venství v  kategorii veteránů si odvezli 
muži z Mniší s časem 16,003 s.

Tímto velmi náročný víkend pro po-
řadatele skončil, ale zcela určitě to 
stálo za to. Areál za uplynulé dva dny 
navštívilo bezmála 700 lidí. Děkujeme 

všem za skvělou atmosféru, která pa-
novala, děkujeme všem našim sponzo-
rům a hlavně těm, kteří se starali a za-
jišťovali bezchybný chod a průběh této 
akce. Všechny tímto zveme na pátek 2. 
8. 2019, kdy opět v tomto areálu pro-
běhne XIX. ročník Noční soutěže mužů, 
žen a veteránů. 

Za SDH Výškovice Michal Richter

Poděkování
Osadní výbor Stará Ves děkuje 
pedagogickému sboru i  dětem ze 
Základní školy a  Mateřské školy 
Stará Ves, dobrovolným hasičům 
ve Staré Vsi i panu Fešarovi z JSDH 
Bílovec, dále Mysliveckému spolku 
a členům Fotbalového klubu i dal-
ším jednotlivcům z řad občanů Sta-
ré Vsi za zdárný a důstojný průběh 
oslav Dne obce a  Dne dětí, které 
proběhly v  sobotu 8. 6. 2019 na 
hřišti ve Staré Vsi.

Za Osadní výbor Stanislav Sýkora
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Včelařské okénko neboli 
co teď se děje v úlech
Do letního slunovratu dochází k  vr-
cholu aktivity ve včelstvu. Po něm již 
začíná matka pomalu omezovat kla-
dení vajíček. Začíná období, na které 
se včelař(ka) těší nejvíce a  je odmě-
něn za celoroční práci u  včel, začíná 
první vytáčení květového medu neboli 
medobraní. Z medníku se odebírají za-
víčkované plástve medu, ze kterých se 
nejdříve odstraní vosková víčka z me-
dových buněk a  vloží do medometu. 
Medomet známe již více jak 150 let 
a  otec vynálezce se narodil v  Bra-
vanticích, tudíž jeho syn František 

Hruschka se dost možná učil včelařit 
u svého dědy na bravantickém statku. 
Při vytáčení si jistě včelař a  jeho po-
mocníci dopřejí sladké zdravé potěše-
ní, tzv. plástečkový med. Po vytočení 
medu se prázdné souše vracejí zpět 
do medníku. Při příznivých podmín-
kách začíná dávat nektar akát, medo-
vice, lípa srdčitá. Pokračuje chov od-
dělků, matek, těžba propolisu ze sít 
vložených na horní rámky úlu i  sběr 
pylu polochyty. Mlsný včelař si připra-
vuje roztok pro výrobu medoviny. Po-
pisovat, jaké má med příznivé účinky 
na lidský organizmus, to by bylo velmi 
dlouhé. Většina konzumentů vyžaduje 
med tekutý, pokud se nejedná o med 

čerstvě vytočený, je to podle mne 
chyba. Krystalizace medu je přirozený 
proces, neztrácí se jeho příznivé vlast-
nosti a  je to důkaz, že med není fal-
šovaný nebo nevhodně zahříván, čímž 
ztrácí své léčebné účinky. Buď si jej 
můžete sami ztekutit ve vodní lázni, 
nebo speciální spirálou. Květový med 
začíná krystalizovat již po14 dnech, je 
tedy k  zamyšlení, proč v  různých ob-
chodních sítích je med stále tekutý. 
Víte, že jedna včela za svůj život do-
nese do úlu tolik nektaru, ze kterého 
ostatní včely udělají téměř malou ká-
vovou lžičku medu?

Petr Zátopek

Bílovecké mažoretky 
se probojovaly na 
mistrovství Evropy!
Čtyři zlatá umístění, dvě stříbrné a jed-
nu bronzovou medaili k tomu vybojovaly 
o víkendu 11. 5.–12. 5. 2019 mažoretky 
z TK Mažoretky Bílovec, z.s., pod vede-
ním Drahomíry a Veroniky Gilgových na 
mezinárodní postupové soutěži Ma-
žoretkové asociace IMC v  Dubňanech! 
Všechny formace tohoto klubu získaly 
nominaci na evropský šampionát – 16th 
European Championship of Majorette – 

sport – IAM (International Association 
of Majorette – Sport), které proběhne 
ve dnech 15.–18. 8. 2019 v Maďarsku.

Děvčata soutěžila celkem s pěti velký-
mi a se dvěma malými formacemi. Zla-
to si z Dubňan odvezly kadetky i  juni-
orky v kategorii classic baton, což jsou 
z 80 % klasické pochodové choreogra-
fie, a  juniorky a  seniorky v  kategorii 
flag, při níž se používá originální náčiní. 
Stříbro vybojovaly malé formace junio-
rek a seniorek v kategorii flag a bronz 
seniorky v kategorii classic baton. 

Všechna děvčata podala skvělý výkon 

a největším překvapením pro nás bylo 
zlaté umístění našich nejmladších – ka-
detek, které byly ve své skupině nej-
mladší nejen věkově, ale i tzv. služebně. 
Navíc pro jedenáct z těchto sedmnácti 
děvčat to byla soutěžní premiéra.

Děkujeme všem děvčatům za skvě-
lou reprezentaci, rodičům za trpělivost 
a  vstřícnost, firmě Palírna KOVO Bílo-
vec, s.r.o., a městu Bílovec za finanční 
podporu našeho spolku.

Za TK Mažoretky Bílovec, z. s., 
Drahomíra Gilgová
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Den otců
V  úterý 13. 6. 2019 se Zahradní ulicí 
rozléhaly zvuky tesařského náčiní. Sou-
těží o nejhezčí výrobek ze dřeva jsme 
v MŠ Zahradní zahájili Den otců. Tatín-
kové si donesli základní tesařskou vý-
bavu a tvořili, co je, nebo jejich ratoles-
ti napadlo. K dispozici měli také nový 
dětský ponk a dřevěný materiál, který 
byl nakoupen z  financí „Šablon“, kte-
rá je zaměřena na podporu polytech-
nického vzdělávání v  rámci projektů. 
Tatínkové si dali záležet. Soutěžní vý-
stavku zkrášlovala autíčka, vozíky, růz-
ná zvířátka, letadla a  další. Než došlo 
k  vyhodnocení výsledků, měli tatínci 
s  dětmi ještě za úkol splnit další dis-
ciplíny. Nevyhnuli se zatloukání hřebí-
ků, řezání pilou, ale také si vyzkoušeli, 
jak se pracuje se džberovou hasičskou 
stříkačkou. Velice příjemné odpoledne 
bylo zakončeno vyhlášením výsledků 
a občerstvením pro pořádné chlapy. Jak 
děti, tak dospělí si tento den moc užili.

Za MŠ Zahradní Marta Hrbáček

Ohlédnutí za Dnem 
matek
Ve středu 15. 5. 2019 proběhla v Kul-
turním domě v Bílovci módní přehlídka 
pořádaná místním Klubem seniorů pod 
vedením Mgr. Marie Kavalové.

Přehlídku připravila Vanda Hanke 
z  módních kusů vybraných v  „Dobrém 
sekáči u Vandy“. Jedinečné modelky ve 
věku 8–80 let, které zaslouží neskuteč-
nou pochvalu a obdiv, předvedly skvost-
né kousky, které poté byly i  k  prodeji. 
Sál se naplnil nad naše očekávání. Všem 
přítomným moc děkujeme. V programu 
také vystoupily dívky z tanečního krouž-
ku „Slunečnice“ pod vedením Veroniky 
Macháčkové. Také nás navštívila „Halina 
Pawlovská“ v  podání Vandy Čapkové. 
Zazpívaly nám zpěvačky Adéla Drob-

ná, dále pak Stela Bajgarová a Kristýna 
Švorcová s klavírním doprovodem MgA. 
Lenky Švorcové. Proběhla tombola 
a  proměna jedné z  návštěvnic pod ru-

kama Venduly Dědochové. Zkrátka pro-
gram byl bohatý a skvěle jsme se bavili. 	

Lucie Hankeová

Klub seniorů
Klub seniorů připravil ve středu 12.6.2019 pro „třeťáky“ ZŠ Komenského zajímavé sportovní dopoledne u Medvědí bou-
dy. Děti soutěžily v šesti disciplínách a ty nejšikovnější byly odměněny pěkným dárkem. Snažily se ale všechny děti, proto 
i jim paní učitelka Dagmar Rubačová rozdala malé odměny a sladkou drobnost. Akce byla připravena v rámci projektu 
spolupráce školy se seniory.� Za Klub seniorů Marie Kavalová
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Žáci z bíloveckých škol byli ve středu 12. června 
oceněni v kapli sv. Barbory

Oceněni byli talentovaní, nadaní a ak-
tivní žáci a  studenti ze základních 
škol na ulici Komenského a Ostravské, 
z  Gymnázia Mikuláše Koperníka a  ze 
Základní umělecké školy Bílovec. Své 
zástupce nominoval i Dům dětí a mlá-
deže.

Přítomným přišla poblahopřát starost-
ka Bílovce Renata Mikolašová a  další 
představitelé města. Přítomni byli rov-
něž ředitelé jednotlivých škol a DDM.
ZŠ a MŠ Komenského: Sára Krchňáko-
vá, Tomáš Gilg, Václav Rusek
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka: Jana Sasínová, 
Marcela Zajíčková, Michal Sasín, Michal 
Kovács
Gymnázium Mikuláše Koperníka Bílo-
vec: Michaela Svatošová, Matěj Klepá-
ček, Aleš Horsinka
Dům dětí a  mládeže: Prokop Klečka, 
Sabina Tisovská
ZUŠ Bílovec: Adam Nikl, Julie Vajdová

(red)

Dětský den ve 
Výškovicích

V  obci Výškovice se 8. 6. konal dět-
ský den, který se nesl v duchu známé 
pohádky Trollové. Děti plnily zábavné 
úkoly, za které dostaly odměny. Po spl-
nění úkolů na ně čekal další program 
v podobě kreativní dílničky, skákacího 
hradu, dětského koutku pro nejmenší 

a  fotokoutku, odkud si mohli odnést 
památeční fotku. Letos jsme mysleli 
také na maminky a  připravili i  pro ně 
malou odměnu formou relax zóny s lí-
čením KOSMETIKY Venduly Dědochové. 
Účast byla hojná a věříme, že se všem 
u  nás líbilo. Pořadatelé velice děkují 
všem sponzorům, díky nimž bylo mož-
né vidět mnoho rozzářených dětských 
očí.

EvRa Team a SDH Výškovice

Svaz tělesně 
postižených místní 
organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz
Ve středu 29. 5. 2019 se konaly krajské 
sportovní hry seniorů v Třinci. Zúčastni-
lo se celkem 400 startujících. Za naše 
město se zúčastnilo 20 startujících, 
z  toho 5 členů STP MO. Soutěžilo se 
v  deseti disciplínách, jako např. šipky, 
florbal, bollo ball, basketbal, uprave-
ný petang, běh a  jiné. Soutěžilo se ve 
dvou věkových kategoriích, a to 60–70 
let, 70 let a více.

Účast sportovců za město Bílovec 
byla velmi úspěšná, o čemž svědčí zisk 

15 medailí. Za STP MO našich 5 členů 
získalo 3 medaile – J. Richterová za flor-
bal, Josef Richtar za hod míčkem na cíl 
a Milan Bouřa za běh s míčkem s rake-
tou. Všem zúčastněným děkujeme za 
odvahu a  zviditelnění našeho spolku 
a města Bílovce. 

Připravujeme na září:
– �rekondiční pobyt – RETASO Prostřední  

Bečva,
– �zájezd – Landek, ZOO Ostrava, Mexiko.

Přejeme Všem krásné prožití letních dnů. 

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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Školní sportovní 
klub Bílovec, z. s., 
a Fotbalový klub 
Bílovec, z. s.
Vážení občané, v současné době panují 
v  našem městě velké diskuse, názory, 
ale i polopravdy a fámy. Tématem je vý-
stavba nových šaten pro fotbalisty ve 
sportovním areálu na Ostravské ulici. 
Na úvod chci jen připomenout, že o no-
vých šatnách se v Bílovci mluví přes 50 
let. Proto jsem se rozhodl podat Vám 
informace o  struktuře a  činnosti ŠSK 
a FC Bílovec, neboť pracuji v  klubu již 
přes 20 let.

Fotbal v Bílovci má dlouhodobou tra-
dici. První fotbalový klub byl založen 
v roce 1928. V roce 1993 byl zpracován 
projekt sledování a  výchovy mladých 
fotbalistů v Bílovci. V dalších letech se 
ŠSK rozšířil o  mládežnický dívčí volej-
bal. Oba tyto sporty tvoří program ŠSK 
Bílovec, který našel své působiště na 
ZŠ Komenského v Bílovci. ŠSK pracuje 
v oblasti sportu 26 let, má 18 družstev, 
240 členů, z toho 38 trenérů, asistentů 

a  vedoucích družstev. Výkonný výbor 
tvoří 5 členů: PaedDr. Peter Šloff – před-
seda klubu, manažer, trenér, společně 
s Petrem Huděcem stál u zrodu založe-
ní ŠSK BC; Ing. Petr Gelnar – sportov-
ní ředitel, předseda sportovní komise, 
trenér; Kamil Hoš – sportovní ředitel 
volejbalu, trenér; Ing. Radomír Surák – 
hlavní sponzor; Libor Radimec – mistr 
ČR, bývalý hráč Baníku Ostrava, účast-
ník MS, olympijský vítěz.

Fotbal a  volejbal ŠSK Bílovec repre-
zentují ČR a město Bílovec na meziná-
rodních turnajích. Největší akcí ŠSK, 
města Bílovec a  MS kraje se každo-
ročně stává „Moravskoslezský fotba-
lový festival“ za účasti družstev států 
střední Evropy. Ve volejbale máme 
i  mistryně ČR starších žákyň, vítězky 
ČP st.  žákyň, dále vítězky mezinárod-
ních turnajů ad. Ženy Bílovce hrají 2. 
ligu ČVS a  juniorky 1. ligu ČVS, záro-
veň máme několik odchovankyň ŠSK 
Bílovec, které hrají extraligu. Muži FC 
Bílovec – Krajský přebor, pátá nejvyš-
ší soutěž u  nás. I  zde máme několik 
hráčů z ŠSK Bílovec, kteří hrají v 1. a 2. 
fotbalové lize. 

Město Bílovec umožnilo výstavbu spor-
tovní víceúčelové haly, máme vybudova-
né hřiště a  umělou trávu s  osvětlením. 
Dále ŠSK Bílovec dostal dotaci z MŠMT 
a  za spoluúčasti města Bílovec budou 
dány do provozu nové šatny. ŠSK patří 
mezi největší mládežnické oddíly v  MS 
kraji, svou aktivitou přispívá k  naplnění 
celospolečenského problému v boji proti 
drogám, alkoholu a kriminalitě mládeže. 

Naše poděkování patří městu Bílovec, 
všem sponzorům za morální a materi-
ální podporu, trenérům, pořadatelům, 
bývalým hráčům Spartaku a FC Bílovec, 
rodičům a všem, kteří se starají o záze-
mí ŠSK a FC Bílovec. Blíží se den, kdy 
konečně opustíme po 60 letech nevy-
hovující sklepní prostory Domu kultury 
a naši sportovci budou využívat moder-
ní šatny v samotném areálu.

Jan Gelnar, občan města Bílovec

Pozn. redakce: Obsáhlejší verzi příspěv-
ku si můžete přečíst na webových strán-
kách města v sekci Život ve městě. 

(red)

Bílovecká laťka 2019
Ve čtvrtek 6. června proběhl tradiční zá-
vod ve skoku vysokém „Bílovecká laťka 
aneb o pohár ředitelky školy“. Protože 
nám i letos počasí přálo, mohlo se toto 
klání uskutečnit na školním hřišti T. G. 
Masaryka v Bílovci. Akce se zúčastnily 
všechny bílovecké školy. Nejlepší výkon 
v žákovské kategorii podal Evžen Řehá-
ček, který překonal výšku 164 cm. Pu-
tovní pohár ředitele školy se tak z naší 
školy dostal na ZŠ Komenského. Děku-
jeme všem zúčastněným za skvělé vý-
sledky a pohodovou atmosféru.

Výsledky
Mladší žákyně
1. místo – Agáta Hoňková
Mladší žáci
1. místo – Adam Krayzel
Starší žákyně
1. místo – Vanessa Křivánková
Starší žáci
1. místo – Evžen Řeháček

Tomáš Masný, ZŠ TGM
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Krajské sportovní hry 
seniorů
Ve středu 29. května 2019 se v  Třinci 
konaly Krajské sportovní hry seniorů 
2019. Z  celého Moravskoslezského 
kraje soutěžilo v  10 disciplínách 381 
seniorů v kategorii 60 až 70 let a dále 
v kategorii 70+.Z Bílovce se těchto her 
zúčastnilo 18 seniorů, z nichž 8 získalo 
celkem 14 medailí (1. až 3. místa v jed-
notlivých kategoriích a disciplínách). Za 
účastníky bych chtěla poděkovat panu 
Jiřímu Tisovskému, který nám v příprav-
né fázi  velmi pomáhal a  snažil se nás 
„pasovat“ na sportovce. Z  výsledků je 
patrné, že se jako trenér osvědčil.

Nejvyšší ocenění ve „Víceboji žen nad 
70 let“ získala Marie Holušová z Bílov-
ce. Získala 1. místo ve své kategorii 
a  bude zastupovat Moravskoslezský 
kraj v  celorepublikové  soutěži SHS 
v Českých Budějovicích. Za skvělou re-
prezentaci Marii DĚKUJEME A  BLAHO-
PŘEJEME k úspěchu.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Poslední závod Českého 
poháru 2019
V sobotu 8. 6. se Nezmaři Bílovec zú-
častnili posledního, třetího závodu 
Českého poháru 2019 v turistickém zá-
vodě – tentokrát až v Kralovicích, okres 
Plzeň-sever.

Byť v omezené sestavě, a po náročné 
a  dlouhé cestě, ani tentokrát Nezma-
ři nenechali nikoho na pochybách, že 
patří ke špičce. Markéta Máchová a To-
máš Gilg si odvezli zlaté medaile, Aneta 
Dreslerová přidala stříbro. Ani ostatní 
se ale neztratili a  většina Nezmarů si 
svými výkony v průběhu celého jara vy-
bojovala postup na Mistrovství České 
republiky, které se uskuteční 22. červ-
na v Palkovicích. Ti nejlepší se pak ještě 
v září zúčastní Mezinárodního mistrov-
ství, kde poměří síly i  se slovenskými 
oddíly. To se letos koná ve Vsetíně.

Pro aktuality o činnosti Nezmarů, což 
zdaleka nejsou jen závody, sledujte je-
jich Facebook.

Michal Krchňák,  
TOM Nezmaři Bílovec

TOM Nezmaři – přechod 
Malé Fatry
TOM Nezmaři Bílovec v nabité sezóně 
2019 pouze nezávodí, ale po organi-
zaci závodu Českého poháru v  Bílovci 
vyrazili na další velkou akci. 

Poslední květnový víkend absolvovali 
Nezmaři dlouho a  pečlivě připravova-
ný přechod jednoho z  nejkrásnějších 
slovenských pohoří, Malé Fatry. Po 
studeném a  propršeném týdnu jsme 
měli štěstí, když se na víkend poča-
sí umoudřilo a  poskytlo nám výborné 
podmínky.

Trasa začínala pod hradem Strečnem 
u mohutného Váhu a pokračovala pře-
chodem téměř celého hřebene. Po ces-
tě jsme navštívili téměř všechny nej-
vyšší vrcholy Malé Fatry včetně Velkého 
Kriváně (1709 m n.  m.), zvládli jsme 
místy technicky složité skalnaté pasá-
že a několikrát jsme museli přecházet 
i zbytky sněhových polí. Odměnou nám 
ale byly krásné výhledy, příjemná atmo-
sféra a super parta. Dvě noci jsme strá-
vili přímo na trase hřebenovky – chatě 
pod Suchým a chatě pod Chlebom. Od 
pátku do neděle jsme našlapali více 
než 30  km v  náročném, ale krásném 
prostředí. Celé akce se zúčastnilo té-
měř 40 účastníků, členů, rodičů i  přá-
tel, ve věkovém rozmezí 6–60+ let. Na 
fotky se můžete podívat na Facebooku 
Nezmarů a třeba se příště rozhodnete 
jít s námi. 

Zvláštní poděkování patří Jirkovi Hruš-
kovi, který zorganizoval a  zajistil vše 
potřebné.

Jakub Herman, TOM Nezmaři Bílovec

Ohlédnutí za XIII. 
Mistrovstvím světa 
v kuželkách kategorie 
U18

Přímým účastníkem bojů byl i zástup-
ce našeho oddílu kuželek Jakub Fabík.

Město Rokycany v květnu hostilo Mist-
rovství světa žáků, dorostu, mužů a žen 
v kuželkách. Stalo se téměř po celý mě-
síc svědkem opravdových bojů nejlep-
ších kuželkářů světa o  světové tituly. 
Přímým účastníkem bojů byl i  zástup-
ce našeho oddílu kuželek Jakub Fabík, 
který bojoval spolu s pěti dalšími spo-

luhráči v  kategorii U18 (dorostenci ve 
věku 15–18 let) za tým České republiky. 
Celkem se bojů o  medaile zúčastnilo 
72 dorostenců a stejný počet doroste-
nek z 12 států světa. Kuba byl nejmlad-
ším účastníkem z  celého startovního 
pole dorostenců.

Marcela Fabíková

Poznámka redakce: Celý článek je zve-
řejněn na webu Bílovce v sekci Život ve 
městě. 

(red)

Hodnocení sezony 
2018/2019 mužů 
FC Bílovec
Po velmi vydařeném vstupu do jarní 
části se nám později přestalo výsled-
kově dařit. Ačkoli jsme v utkáních s cel-
ky umístěnými před námi nepropadli, 
body nám to nepřineslo. Závěr sezo-
ny proběhl v  duchu, že hrajeme střed 
tabulky a  nic už se nemůže stát. Po 
loňské náročné sezoně lze hodnotit 
tuto jako úspěšnou a s 5. místem jsme  
spokojeni.

Petr Gelnar
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46. ročník Bílovecké 50
Za příznivého počasí jak pro pěší, tak 
i cykloturistiku se konal v sobotu 8. 6. 
2019 již 46. celostátní ročník Bílovecké 
50. Turistické akce se zúčastnilo 314 
přihlášených osob ze severní Moravy 
a Polska.

74 pěších turistů si vybralo procházku 
dlouhou 10 km, trasu o délce 15 km si 
zvolilo 55 turistů, 25 km absolvovalo 
26 borců a dvojnásobnou porci 10 borců.

Na kole 25 km absolvovalo 30 cyk-
listů, na trať o  délce 50 km jich vyra-
zilo 60, 75 km absolvovalo 18 cyklistů 
a 100km trasu si vybralo 41 borců.

Jak je z uvedených čísel patrné, zájem 
o cykloturistiku převýšil tentokrát pěší 
turistiku.

Nejstarší účastnicí akce byla Jarka Car-
dová z Bílovce, nejmladším účastníkem 
pak půlroční chlapeček, který prospal 
10km túru v šátku na těle své maminky.

Za vzornou a  náročnou organizaci si 
zaslouží poděkování všichni, kteří se na 

této akci podíleli (výbor turistického od-
dílu TJ Spartak Bílovec s předsedou Mir-
kem Kratochvílem a hlavní pořadatelkou 
Marií Horákovou, dále zaměstnankyně 
školní jídelny ZŠ na Komenského ulici 
a 47 pořadatelů z řad současných i bý-

valých členů oddílu). Za odměnu všem, 
kteří se na organizaci Bílovecké 50 po-
díleli, připravil výbor oddílu autobusový 
jednodenní zájezd na Ramzovou.

Pořadatelé Bílovecké 50

Vítejte v Pohádkovém 
Poodří!

Turistická oblast Poodří se  nachází 
na  území mikroregionu Odersko, re-
gionu Poodří a protíná také Bílovecko 
a  města Fulnek,  Studénku a  Klimko-
vice. Oblast, ve které působily mnohé 
významné osobnosti, je bohatá na pří-
rodní atraktivity i historické objekty, je 
protkána bohatou sítí cyklotras a stez-
kami pro turisty. Některá zajímavá mís-
ta tohoto regionu navíc zabydlely po-
hádkové bytosti.

Třináct skřítků našlo svůj domov ve tři-
nácti objektech po celém Poodří – Mo-
ravském Kravařsku. Záchrannou stanici 
v  Bartošovicích osídlil skřítek Kulíšek, 
jenž léčí zvířátka a  stromy, v  tamním 
zámku bude na malé i velké návštěvní-

ky čekat víla, které se říká bartošovická 
Rusalka. Rodný dům Johanna Gregora 
Mendela ve  Vražném-Hynčicích obývá 
skřítek Kulihrášek, vodní mlýn Wessel-
sky v Loučkách u Oder ohlídá Rarášek 
a  oderskou Katovnu, bývalé městské 
vězení, pro změnu skřítci Prutníčci.

Princeznu Terezku uvidíte v  infocent-
ru ve Fulneku a další pohádkové bytos-
ti, vodníka Puškvorečka a  skřítka  Pla-
mínka, pak v muzeu obce Albrechtičky 
a v muzeu venkovského života a země-
dělství ve  Skotnici. Svého skřítka Vět-
roplacha má i větrný mlýn ve Spálově.

Další kouzelní skřítci, Picmoši, se  už 
zabydleli v  pohádkovém sklepení mu-
zea v  Bílovci. Rodinku roztomilých 
Picmochů tvoří Apolenka, Madlenka, 
malá Dorotka či Jozífek. Skřítků je tam 
však mnohem více, sklepení se jimi jen 
hemží, stačí se pozorně dívat.

U  zámku ve  Studénce hlídá questing 
trasu bludička Kotvička a  v  infocentru 
v Sedlnicích přebývá víla Sněženka, která 
na jaře hlídá koberce sněženek v nivách 
řeky Odry. Letos v létě se do lázeňského 
města Klimkovic nastěhovala další po-
hádková bytost veverka Augustinka.

Vždy na začátku putování Poodřím 
dostanou děti pohádkový cestovní pas, 
tak zvaný Vandrbuch. Kdo do něj nasbí-

rá pět razítek z  různých míst této ob-
lasti, může se těšit na prstové maňás-
ky, divadýlko a další ceny.

Nejen pohádkové postavičky lákají 
nejmenší návštěvníky do Poodří. Pro-
gramy pro děti připravuje například Ja-
rošův statek, ožívá i  známé turistické 
místo Spálovský mlýn, které znají dneš-
ní rodičové a  prarodičové jako místo 
dobrodružných dětských táborů v kra-
jině kolem řeky Odry s tajemným pout-
ním místem – Pannou Marií ve skále…

Edukační programy pro děti má při-
praveno muzeum v  Bílovci, v  Odrách 
slouží malým návštěvníkům dětské do-
pravní hřiště, kde si ti nejmenší mohou 
půjčit kolo a ti větší elektrické vozítko. 

Poodří je zkrátka připraveno na výle-
ty celých rodin tak, aby se ti nejmenší 
nenudili a toužili se vracet a poznávat 
další místa oblasti s krásnou přírodou 
a zajímavými historickými objekty.

Bc. Pavlína Ambrosch
Destinační management turistické 

oblasti Poodří –  
Moravské Kravařsko, o.p.s.
www.pohadkovepoodri.cz, 

www.moravskekravarsko.cz
FB Pohádkové Poodří, FB Poodří – 

Moravské Kravařsko
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Oddíl tenisu
Jarní brigády
Již od začátku dubna probíhají brigády. 
Abychom mohli hrát, musíme si každé 
jaro připravit kurty. Stáhnout a  odvézt 
starou antuku, navézt a nahodit novou. 
Tuto pak srovnat, pak válcovat, kropit, 
válcovat, kropit… Dále srovnat lajny, 
opravit, natřít a uklidit vše, co je třeba. 
Součástí areálu je i kurt pro beach volej-
bal, který se také musí připravit na novou 
sezónu. Práce je prostě nad hlavu. To vše 

v  rámci brigád, kdy každý dospělý má 
odpracovat 10 hodin, mladistvý 5 hodin.
Jarní oddílový turnaj
18. května proběhl letošní první od-
dílový turnaj. Tentokrát byla bohatá 
účast s celkovým počtem 22 hráčů, čili 
bojovalo jedenáct dvojic ve dvou skupi-
nách – po pěti a šesti párech. Vyhrál pár 
Jana Badžgoňová a  Vladimír Fusík, na 
2. místě se umístili Kamil Petrovič a Pa-
vel Škandera, bronzovou pozici získali 
Jana Pavelková a Vladimír Korbel. Všem 
moc blahopřejeme. 

Turnaje o prázdninách
Ani o  prázdninách nebudeme zahálet. 
Připravujeme turnaje pro veřejnost: 
13. července – turnaj mužů, 10. srpna 
– turnaj mixů, 31. srpna – turnaj žen. 
A 24. srpna pořádáme již tradiční tur-
naj ve víceboji pro amatérskou veřej-
nost. Dvojice (žena a muž), hrají tenis, 
minitenis, plážový volejbal a nohejbal. 
Zveme každého, kdo se chce pohnout 
a pobavit se.

Za oddíl tenisu Hana Dušková

46. ročník Bílovecké 
padesátky je za námi, 
těšíme se na další…
Již po čtyřicáté šesté se v Bílovci u pří-
ležitosti Bílovecké padesátky setkali 
příznivci turistického a  cyklistického 
sportu, aby se vydali na své oblíbené 
trasy okolím. Letos se na trasy 10, 15, 
25 a 50 km pěší a 25, 50, 75 a 100 km 
na kole vydalo přes 300 účastníků. Pa-
mětníci zaznamenali, že do roku 1993 
se Bílovecká padesátka konala posled-
ní květnovou sobotu, poté byla přesu-
nuta na první červnovou sobotu, avšak 
z  důvodu kolize s  možnými oslavami 
Dne dětí se termín „usadil“ na druhé 
sobotě v  červnu. Ať je to tak či jinak, 

jedná se o  jednu z  nejprestižnějších 
sportovních akcí s dlouholetou tradicí 
pořádanou oddílem turistiky TJ Spartak 
Bílovec. Našla si své fandy z Bílovce, ze 
širokého regionu i z okolních států.

Když listuji v záznamech z účasti čle-
nů naší rodiny na Bílovecké padesátce, 
nostalgie je na místě. Vracím se v čase 
daleko do osmdesátých let minulého 
století. Z  30 účastnických listů téměř 
nepřetržitých v  řadě je 20 z absoluto-
ria 100km trasy, což popisuje, jakou 
výzvou pro nás Bílovecká padesátka je 
a jak se podílí na zvyšování kondice čle-
nů naší rodiny 😌. 

Bíloveckou padesátku ještě před 
sametovou revolucí pořádal TJ Spar-
tak Bílovec, vzorný odbor turistiky 

1. stupně. Je tomu tak stále, jen nám 
z  toho názvu vypadl ten krásný výraz 
VZORNÝ. Tento pojem totiž přesně po-
pisuje práci členů turistického oddílu 
TJ Spartaku Bílovec, jejichž mravenčí 
práci nevidíme, ale sklízíme jejich plo-
dy v  perfektně fungujícím systému. 
Příjemní lidé na startu, na trase i v cíli 
jsou jen povrch toho, co tito členové 
oddílu odvádějí, abychom vyjeli či vyšli 
na svou oblíbenou trasu. Ráda bych 
jim všem alespoň touto cestou podě-
kovala za sebe, za naši rodinu a snad 
i za ostatní spokojené účastníky. Chci 
je ubezpečit, že se již dnes těšíme na 
ročník příští. 

Sylva Kováčiková
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Střelci nezahálí
V sobotu 25. 5. 2019 se konalo 1. kolo 
Českého poháru talentované mládeže 
v Ostravě. Naši bílovičtí střelci se opět 
neztratili. Jindra Josl si ve velké konku-
renci vystřílel svým výkonem 361 bodů 
a svým osobním rekordem krásné páté 
místo. Ondra Lušňák střelil slušných 
343 bodů a  Vašek Holub s  výkonem 
342 bodů si svůj osobní rekord vyrov-
nal. Naše děvčata také podala slušné 
výkony. Veronika Dobešová s  výsled-
kem 353 bodů skončila na pátém místě 
a Beáta Hrbáčová s 340 body obsadila 
12. místo. Matěj Mrva a Kryštof Jabůrek 
podali své průměrné výkony. 

O  čtrnáct dní později 1. 6. 2019 
jsme na naší střelnici v Bílovci pořádali 
„Přebor města Bílovce“. Účast našich 
i střelců z okolních klubů byla jako vždy 

velká. Našim sportovcům se celkem 
dařilo. Veronika Dobešová s  výkonem 

350 bodů obsadila druhé místo, stej-
ně jako Jindra Josl s výkonem 358 body. 
Matěj Mrva obsadil s  výkonem 334 
bodů velmi pěkné, avšak bramborové 
čtvrté místo. 

Ostatní výsledky našich střelců:
5. Vašek Holub – 343 b., 6. Kryštof Ja-
bůrek – 337 b., 9. Aneta Kubíčková – 
331 b., 12. Jakub Jaroš – 304 b., 13. Eda 
Rychlík – 304 b., 14. Matěj Šír – 293 b.,	
15. Adam Hon – 291 b.,16. Dominik 
Fila – 273 b., 17. Filip Kupský – 272 b., 
18. Karla Joslová – 249 b., 6. Tomáš Gilg 
(kategorie starší dorost) – 291 b.

Ač není léto vzduchovkovou sezónou, 
děti poctivě trénují a  na jejich výko-
nech to je znát!

Jana Tenková

20 let florbalu v Bílovci
V  sobotu 15. června proběhla v  hale 
na Komenského ulici oslava 20 let 
florbalu v  Bílovci. Všechna družstva 
FBC Spartak Bílovec se předvedla na 
palubovce haly, kde odehrála přátel-
ská utkání s  týmy z  Ostravy. Zápasy 

se nesly v pohodové atmosféře a pro 
ty nejmenší byly připraveny také sou-
těže o  sladké odměny na venkovním 
hřišti. Na akci se sešli nejen současní 
členové, ale také bývalí hráči, rodiče 
i příznivci florbalu, mezi ně určitě patří 
i zakladatel florbalu v Bílovci pan René 
Poduška. 

Děkujeme pořadatelům a  všem 
účastníkům za příjemný den strávený 
nejen s florbalem. Bíloveckému florba-
lu přejeme dalších úspěšných 20 let 
práce s mládeží a vychovávání nových 
talentů.

Za oddíl florbalu Tomáš Zbořil
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Dodatek ke školnímu řádu
(platnost od 1. 7. do 31. 8. 2019)
aneb co všechno se lze dočíst na internetu
1. �Student chodí do školy, aby si odpočinul.
2. �Přichází, kdy se mu zlíbí a cítí se na to.
3. �Nespokojenost s  hodnocením dává najevo hlasitými vý-

křiky.
4. �V žádném případě nehvízdá, aby nevzbudil spící spolužáky.
5. �Student ignoruje učitele, ale nemlátí je.  Pokud ano, mimo 

oblast hlavy.
6. �Při testu nenápadně opisuje ze spolehlivých zdrojů.

Výsledky maturit v číslech
Ve čtvrtek 24. května jsme na naší škole konečně ukončili 
několikatýdenní maturitní maraton. Od dubna  absolvova-
li studenti několik dílčích zkoušek společné části maturity, 
a to didaktické testy a písemné práce. Po krátké pauze pak 
nastal čas ověřit jejich znalosti v ústní části státní maturity 
a také v profilové části.

Letošní výsledky neponechaly nikoho na pochybách, že 
úroveň vzdělávání na našem gymnáziu je stále vysoká. Již 
samotný fakt, že všichni studenti vykonali maturitní zkoušku 
úspěšně, nás velmi těší.

Absolventům gratulujeme a držíme jim palce v dalším stu-
diu na vybraných vysokých školách.

Statistika
Maturitní zkoušku konalo celkem 56 studentů, z  toho 
19 s hodnocením prospěl s vyznamenáním.

V rámci zkoušky z cizího jazyka požádalo 10 studentů o na-
hrazení této zkoušky uznáním certifikátu dokládajícího zna-
losti cizího jazyka minimálně na úrovni B2 (certifikát FCE). 

Výsledky maturitní zkoušky v procentech

Český jazyk Matematika
Anglický  

jazyk  
(úroveň B1)

Oktáva 75,53 91,38 93,58

4. B 65,73 66,48 93,33

Škola jako celek 70,63 78,93 93,46

Republikový průměr 64,20 59,00 83,10

Průměr MSK
zatím není 

znám
zatím není 

znám
zatím není 

znám

Výsledky maturitní zkoušky podle průměru

Český jazyk Matematika
Anglický

jazyk
(úroveň B1)

Oktáva 1,69 2,19 1,20

4. B 1,73 2,54 1,75

Škola jako celek 1,71 2,38 1,16

Mgr. Pavel Mrva

Stalo se v červnu
• �Unplugged 2019 – Žena na Hrad
• �Vodácký kurz 3. ročníků
• �Matematické soustředění vítězů krajských kol MO kat. B, C
• �Beseda s bývalou velvyslankyní v Pretorii
• �Beseda s právníkem
• �Školní výlety
• �Valašské hry
• �Ukončení školního roku

Úspěchy ve francouzštině
Tento školní rok přinesl studentům francouzštiny několik mi-
mořádných úspěchů. Tím prvním úspěchem z 22. března bylo 
3. místo Lucie Heiníkové ze septimy ve zpěvu francouzské pís-
ně v ostravském klubu Parník, a to v kategorii sólista před ma-
turitou. Pochvalu zasluhuje i její ročníkový kolega Adam Širů-
ček ze 3. B, který ji podpořil úžasným klavírním doprovodem.

Druhý úspěch přivezla 2. dubna Nela Hanelová z krajského 
kola Olympiády ve francouzském jazyce, a to 5. místo v kate-
gorii B2. V konkurenci studentů z jazykových gymnázií je to 
obdivuhodný výkon.

Třetí úspěch není výsledkem jednoho soutěžního klání, ale 
odráží dlouhodobou práci napříč celým školním rokem. Jed-
ná se o konverzační a gramatický kroužek francouzštiny, kte-
rý se odehrává v pátek po vyučování. Vede ho Dominik Nagy, 
náš úspěšný letošní maturant a čtyřnásobný vítěz celostát-
ního kola Olympiády ve francouzském jazyce. Dominikovi 
děkujeme za celoroční vedení tohoto kroužku, za přislíbené 
pokračování v  jeho lektorské práci i  v  dalším školním roce 
a přejeme mu mnoho štěstí na vysoké škole!

Mgr. Markéta Tesařová

Pokos
Zajímalo by vás, co se skrývá pod touto tajuplnou zkratkou? 
Příprava občana k  obraně státu čili branné cvičení čili den 
mimo školu, což každý normální student (ale i učitel) přivítá.

V pátek 31. 5. tato akce proběhla na naší škole. Počasí zpo-
čátku vypadalo dobrodružně, ale nakonec všechno „klaplo“.

Nižší gymnázium si volilo vlastní branný program, 3.  ročníky 
vyššího gymnázia absolvovaly už tradičně kurz věnovaný bojo-
vému umění Krav Maga a 1. a 2. ročníky strávily krásné, sportem 
nabité dopoledne v  kouzelném prostředí bílovecké přehrady. 
Šplhalo se, střílelo, plazilo, házelo, pádlovalo, dokonce i intelekt 
byl vystaven útoku. Z hlavního stanu na Medvědí boudě to vypa-
dalo tak poeticky! (Až na ta plechová strašidla nad přehradou.)

Tatíček Masaryk by na nás byl pyšný. Takže vlasti zdar!
PS: Ta poslední slova vůbec nemyslím ironicky. Člověk by měl 

vědět, jak se zachovat, když věci nejdou tím správným smě-
rem. A my se ve škole každý rok snažíme to studentům nějakou 
schůdnou formou připomenout. Tělocvikářům, organizátorům 
této akce, patří velký dík. A myslím, že by nikomu nevadilo, kdy-
bychom si něco podobného na podzim zopakovali.

STRÁNKU PŘIPRAVILI: Mgr. Pavlína Andreeová,  
Mgr. Magdalena Miláková, Mgr. Jindřich Foltas
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Ze ZŠ Komenského
Začínáme psát prázdniny 2019 
S  prvním červencovým dnem se nám otevírá báječný svět 
prázdnin, který má úplně jiná pravidla než ten školní. Ne-
musíme brzo vstávat, povinnosti mají odklad na  neurčito, 
naopak můžeme lenošit a dělat si, co chceme. Nuda je ale 
zakázána! A  tak vzhůru na cesty za sluníčkem, koupáním, 
poznáním a prázdninovým dobrodružstvím! 

Školní rok jsme zahájili i ukončili s Českou televizí
27. 6. u  nás proběhlo natáčení pořadu Rytmix pro pro-
gram „Déčko“. Akce se těšila velikému zájmu, děti tančily 
na píseň Trezor od K. Gotta. Česká televize k nám letos 
přijela již podruhé, neboť v září proběhlo natáčení pořadu 
Šikulové. 

Navštívili jsme metropoli Vídeň 

V pátek 24. 5. se uskutečnil školní poznávací zájezd do Vídně 
pro žáky 8. a 9. tříd. Naše první kroky po příjezdu do města 
vedly k baroknímu komplexu Belveder. Vídeňskou atmosféru 
jsme nasávali na procházce po Ringstrasse, kde se nachá-
zí hlavní památky a kde jsme mohli okusit místní speciali-
ty jako Sacher dort a zakoupit upomínkové předměty. Naší 
další zastávkou byl zámek Schönbrunn, letní rezidence ra-
kouských císařů. Cestou domů jsme se ještě krátce zastavili 
u Hundertwasserova domu a prohlédli si zajímavou architek-
turu tohoto umělce. Počasí nám přálo, a tak jsme si výlet do 
Vídně opravdu užili. 

Mgr. Lenka Richtarová
 

Bílovecká laťka
Dne 6.6 se uskutečnila soutěž ve skoku vysokém. V areálu 
ZŠ TGM soutěžili sportovci ze všech škol v Bílovci. Žáci naší 
školy vyhráli ve všech žákovských kategoriích. Celkovým ví-
tězem se stal Evžen Řeháček, který výkonem 164 cm získal 
pro naši školu putovní pohár. 

Mgr. Kamil Nohel

Abeceda peněz – dětský jarmark

Ve středu 22. 5. se uskutečnil na náměstí v Bílovci dětský 
jarmark firmy Duhovky, který ve spolupráci s Českou spoři-
telnou zorganizovali žáci 4. A. Touto akcí byl ukončen velký 
projekt Abeceda peněz. I přes nepřízeň počasí se u stánku 
vystřídalo mnoho návštěvníků. Firma byla dobře připravena 
a nabízela široký sortiment výrobků, zvláštností byla degu-
stace arabských koláčů a kořeněné kávy. Děti chytily příleži-
tost „za pačesy“ a tomu také odpovídal zisk firmy. Ze svého 
výdělku si žáci sami zaplatili školní výlet a přispěli částkou 
2 000 Kč na charitativní sbírku Sára dětem. Náš dar poputuje 
pro oddělení dětské hematoonkologie FN Ostrava.

Projekt Abeceda peněz vyšel skvěle i  díky pomoci České 
spořitelny, která naší „firmě“ poskytla do začátku sponzor-
ský dar, za což jí děkujeme. Velký dík patří také rodičům, 
kteří o akci projevili nebývalý zájem. 

Za třídu 4. A Mgr. Lenka Micháliková
 

Sportovní akci na medvědí boudě nám připravili senioři
Pěkným sportovním dopolednem jsme pro letošní rok zavr-
šili projekt „Co nás naučili prarodiče“, na kterém spolupra-
cujeme již několik let s  Klubem seniorů. Šikovné „babičky 
z Klubu“ si pro žáky 3. B nachystaly 6 stanovišť, kde si mohly 
děti vyzkoušet svůj postřeh, protáhnout si tělo a bojovat za 
svůj tým. V  parném počasí přišlo vhod i  malé občerstvení 
chlazeným pitím a pizzou. Moc jsme si to užili. 

Mgr. Dagmar Rubačová

Magdaléna se zúčastnila Olympiády
V červnu naši sportovci žili velkou sportovní událostí, konala 
se Olympiáda dětí a mládeže České republiky 2019 v Liberci. 
Her se zúčastnila i  žákyně naší školy Magdaléna Ryparová 
z 8. B s oddílem dívčí kopané. Stejně jako všichni sportovci 
si užila atmosféru olympiády včetně zapálení olympijského 
ohně. Jeden z hlavních cílů této akce je motivace dětí a mlá-
deže ke sportu.  
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ŠKOLY

Základní škola 
a mateřská škola  
T. G. Masaryka
Jsme škola, kde to žije!

Milí čtenáři, 
školní rok 2018/2019 je nenávratně 
pryč a  máme tady konečně tak oče-
kávané prázdniny. Za všechny zaměst-
nance školy Vám přeji odpočinkové 
léto plné sluníčka a  krásných zážitků. 
A těším se s Vámi v září na shledanou. 

Mgr. Iva Vaňková, ředitelka školy

Jazykové vzdělávání bez učebnic 
Žáci 8. a 9. tříd, kteří se učí německý, 
nebo ruský jazyk, měli příležitost bě-
hem projektových dnů poznat památ-
ky, kulturu, tradice i kuchyni Rakouska 
a Ruska na vlastní kůži. 

	
• �NAVŠTÍVIT VÍDEŇ – UŽÍT SI VÍDEŇ 
Tento slogan byl beze zbytku naplněn 
24. května, kdy brzy ráno vyrazila sku-
pina žáků z  8. a  9. tříd na jednoden-
ní výlet za krásami Vídně. V  průběhu 
dopoledne jsme prošli a  viděli hlavní 
památky v  centru, kde na nás dých-
la atmosféra dávné historie spojená 
s  ruchem velkoměsta moderní doby. 
Odpoledne jsme s  audioprůvodcem 
absolvovali prohlídku císařských kom-
nat v zámku Schönbrunn. Po „výšlapu“ 
na zámeckou Gloriettu jsme byli od-
měněni překrásným výhledem na pro-
sluněnou Vídeň. Užili jsme si opravdu 
báječný výlet.

  
• RUSKÝ DEN OČIMA ŽÁKŮ 
V  pondělí 10. června se na naší ško-
le konal „Ruský den“, během kterého 
každá třída navštívila 4 pracovní dílny. 
Ochutnali jsme ruský čaj ze samovaru 
a tradiční sladkosti. Naučili jsme se rus-

kou národní písničku Kaťuša. S rodilou 
mluvčí Mgr. J. Dreslerovou jsme blíže 
poznali ruské jídlo a ještě si každá třída 
navrhla školní uniformu. (Žáci 8. B)

Naučili jsme se mnoho nových věcí. 
Líbila se nám hodina s  ochutnávkou. 
Bylo to perfektní. (Žáci 8. A) 

Bylo to zábavné i poučné. Nejvíce se 
mi líbilo pití čaje a ochutnávka sušenek, 
bonbónů. I  prezentace o  ruském jídle 
byla super. Poslouchali jsme písničky 
a zpívali. Byl to pěkný ruský den. Chtěla 
bych si to znovu vyzkoušet. (Žáci 9. B)                                         

Mgr. Marcela Bittnerová

Školní výtvarníci zabodovali

V  letošním školním roce se podaři-
lo zabodovat „školním výtvarníkům“ 
v soutěžích překračujících hranice školy 
i  města. První, s  názvem „Svět slova“, 
každoročně pořádá Kulturní centrum 
ve Fulneku. Ve výtvarné kategorii získa-
ly 3. místo Alena Hořínková ze 7. A a Va-
lérie Čečková z 9. A, každá ve své ka-
tegorii. Cenou poroty byla oceněna 
Nikola Hauserová z 8. B. Ocenění byla 
vítězkám předána 16. května na slav-
nostním vyhlášení v  kostele sv.  Josefa 
ve Fulneku.

Druhou celorepublikovou soutěž „Mé 
toulky za zvěří“ každoročně pořádá 
Českomoravská myslivecká jednota. 
Zde se podařilo ve velmi silné kon-
kurenci 1152 obrázků získat 8. místo  
Gabriele Niklové. Ta zaujala porotu 
svou prací s  názvem „Vlk“. Děkujeme 

všem za vzornou reprezentaci školy 
a  přejeme hodně úspěchů při dalším 
malování.   

Mgr. Gabriela Paskerová

Mé toulky za zvěří – poezie
V celorepublikové soutěži Mé toulky za 
zvěří – kategorie poezie – získal krásné 
9. místo Adam Osmánek z 6. B. Blaho-
přejeme a  děkujeme za reprezentaci 
školy.                              

Mgr. Andrea Pilichová 

Cesta do lesa
Sluníčko svítí jako o závod
a my se s rodinou vydáváme na pochod.
I když je jaro a svítí sluníčko,
na loukách se ještě třpytí sníh maličko.
Volám: „Tati, tady je stopa nějaká,
kdo ví, od srny nebo od divočáka?“
Se sestrou pobíháme po lese
a na stromě veverka směje se.
Ptáčci zpívají ve větvích stromů
a my se krásně unaveni vracíme domů.

Odřivousek potěšil malé i velké diváky

Divadelní spolek Odřivousek, který na-
vštěvují žáci 6.–8. tříd,  letos navázal 
na tradici dramatické výchovy na naší 
škole.  Pohádkové představení O prav-
domluvné rybce, která  napraví krá-
lovství předvedli dětem z  bíloveckých 
mateřských škol, svým spolužákům, 
rodičům i veřejnosti během čtyř před-
stavení ve velkém sále Domu kultury. 
Mladí herci spolupracovali na scénách, 
dramatizaci, hudbě, i  kulisách, učili se 
od  hostujícího „dospěláckého“ herce 
M. Dosoudila, člena ochotnického sou-
boru Odřivous. Děkuji všem za krásný 
kulturní zážitek.                                                                        

Mgr. Andrea Pilichová
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ZPRÁVY

Počet ubytovaných 
návštěvníků v Poodří 
loni vzrostl o více než 
23 procent
Turistická oblast Poodří (Moravské Kra-
vařsko) zaznamenaly v  loňském roce 
rekordní návštěvnost. Vyplývá to z úda-
jů Českého statistického úřadu. O více 
informací jsme požádali Pavlínu Amb-
rosch, ředitelku destinační společnosti 
DM TO Poodří – Moravské Kravařsko, 
o.p.s.

Kolik návštěvníků přijelo do Poodří 
v roce 2018?
Zájem o  Poodří se neustále zvyšuje. 
Podle údajů ČSÚ se u  nás ubytovalo 
v  hotelích, penzionech a  dalších hro-
madných ubytovacích zařízeních celkem 

24 436 hostů, což je o 4 650 více než 
v roce 2017. V procentuálním vyjádření 
to činí 23,5 %. Ekonomická výkonnost 
destinace je ovšem měřena ukazatelem 
sledujícím celkový počet přenocování. 
Loni jich bylo 56 540, což je o 12 990 
přenocování více oproti roku 2017. 
V  procentuálním vyjádření se jedná 
o nárůst ve výši 29,8 %. Z těchto údajů 
se dá usoudit, že doba pobytu vzrostla 
pravděpodobně díky růstu oblíbenosti 
naší destinace a  její rozšířené nabídce 
spojené i  mimo jiné s  asociačním pro-
duktem Pohádkové Poodří. Je to samo-
zřejmě zásluha všech, kteří se turistům 
a  jednodenním návštěvníkům v  Pood-
ří věnují. Ráda bych tímto poděkovala 
naší Správní radě a partnerům, kteří se 
podíleli na podpoře prodejnosti nabíd-
ky Poodří na cílových trzích cestovního 
ruchu.

Jak plánujete přízeň návštěvníků  
Poodří dále rozvíjet?
Už nyní je zřejmé, že se lidé do Poodří 
stále více vracejí a referují jiným o tom, 
že máme co nabídnout. Musíme tedy 
tvrdě pracovat na zlepšování naší pozi-
ce v  Moravskoslezském kraji, zejména 
každoročním rozšiřováním a inovacemi 
oblastní nabídky cestovního ruchu ve 
spolupráci s krajskou organizací Mora-
vian-Silesian Tourism. Dále chystáme 
vzdělávací akce zaměřené na kvalitu 
nabízených služeb, která je zárukou 
dobrých referencí a růstu návštěvnosti. 
V neposlední řadě se zajímáme o názo-
ry turistů, jak jsou v Poodří spokojeni. 
Činíme tak ve spolupráci se Slezskou 
univerzitou v  Opavě, Ústavem lázeň-
ství, gastronomie a turismu.

(red)

Restaurace U Hřiště
Zveme vás do nově znovuotevřené  
RESTAURACE U  HŘIŠTĚ v  Kulturním 
domě města Bílovec.

Slavnostní otevření proběhne v pátek 
19. července od 17:00 a všichni jste sr-
dečně zváni! 

Společně si připijeme a pokřtíme náš 
nový název a od 20:00 bude k poslechu 
i tanci hrát kapela Mosaz, která vás za-
ručeně bude bavit. Nové číslo pro objed-
návky a rezervace: +420 724 728 086

Co u nás nadále najdete a co nabízí-
me?

Čepovaný Radegast vč. Birell, Pilsner 
Urquell, čepovanou Kofolu®, kvalitní čer-
stvou kávu, chutná vína z jižní Moravy, ka-
ždý den čerstvý zákusek nejen ke kávě…

Kuchyň v plném provozu od pátku do 
neděle, přes týden v nabídce nakláda-
ný hermelín, utopenci a dobroty k pivu! 
Točená zmrzlina každý den – za přízni-
vého počasí. Platby kartou i stravenka-
mi, vybrané sportovní přenosy promíta-
né na plátno, zahrádku s obsluhou.

Dokud nám bude počasí přát, tak pro 
vás také chystáme pravidelné nedělní 
grilování na terase.

Naše restaurace nadále nabízí cate-
ring pro celý Kulturní dům, ať už se jed-

ná o večírky, oslavy, svatby i smuteční 
sešlosti. Rádi Vám připravíme občers-
tvení na míru s  možností ochutnávky 
předem.

Můžeme vám zapůjčit například i  vý-
čepní zařízení, nůžkové stany pro ven-
kovní akce, pivní sety (stůl a  lávky) 
apod. Samozřejmě u nás můžete na své 
soukromé akce zakoupit také sud piva 
za výhodnou cenu. Těšíme se na Vás. 

Všechny aktuální informace a novinky 
naleznete na našich stránkách – www.
hristebilovec.cz 

Honza Fárek a celý kolektiv  
RESTAURACE U HŘIŠTĚ
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AKCE

LÉTO NA BÍLOVECKU
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Červenec Srpen

DESKOHRANÍ V KNIHOVNĚ                                                                                        
čtvrtek 11. 7. 2019/13:00–18:00/Městská knihovna                                                           
vstup zdarma, vhodné pro děti, dospělé, rodiny 
a kolektivy

LITERÁRNĚ HUDEBNÍ VEČER: TÉMA – 
OCHLAĎME SE, HUSÍ KŮŽE A HOROR                                                                                           
pátek 02. 8. 2019/17:00/Knihkupectví MonAmi                               
vstupné volné

PIVNÍ SLAVNOSTI V TĚŠKOVICÍCH                                                       
sobota 13. 7. 2019/Hostinec u třech pytlů

POHÁROVÁ SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM SPORTU – TÍSEK                                                                    
sobota 03. 8. 2019/14:00/Hasičský areál za školou

KENDAMA WORKSHOP & JAPONSKÝ KOMIKS                                                  
čtvrtek 18. 7. 2019/14:00–17:00/Městská knihovna                                                       
vstup zdarma

JAKO ZA MLADA 2019                                                                           
sobota 03. 8. 2019/14:00/Slatina                                                                              
Eddie Stoilow, Vašo Patejdl, Sebastian, The C.I.P, Pavel Cejnar                                                              

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ RESTAURACE S ŽIVOU 
HUDBOU
pátek 19. 7. 2019/17:00/Restaurace U Hřiště

LETNÍ ŠKOLKA III.                                                                                          
pondělí 05. 8. 2019 – pátek 09. 8. 2019/Klub Inspirace                      
příměstský tábor

LETNÍ KINO                                                                                        
pátek 19. 7. 2019/Bravinné

DESKOHRANÍ V KNIHOVNĚ                                                                                                            
čtvrtek 08. 8. 2019/13:00–18:00/Městská knihovna                                                                        
vstup zdarma, vhodné pro děti, dospělé, rodiny i kolektivy

SOUTĚŽ VETERÁNŮ VE SKÁLE                                                     
sobota 20. 7. 2019/Těškovice

NIGHT CUP TĚŠKOVICE "O POHÁR STAROSTŮ"                                
pátek 09. 8. 2019/ 21:00/Fotbalové hřiště Těškovice

TURNAJ V NOHEJBALU TROJIC                                                                       
sobota 20. 7. 2019/9:00/Fotbalové hřiště Tísek

DEN OBCE BRAVINNÉ                                                                                       
sobota 10. 8. 2019/Bravinné                                                        
atrakce pro děti, vstup zdarma

FEST CUP TÍSEK                                                                                                
sobota 20. 7. 2019/14:00/Fotbalové hřiště Tísek
Klauni z Balónkova, SEN, skupina Víbor, Horko Těžko, BHP

LETNÍ ŠKOLKA IV.                                                                                          
pondělí 12. 8. 2019 – pátek 16. 8. 2019/Klub Inspirace                      
příměstský tábor

LETNÍ ŠKOLKA I.
pondělí 22. 7. 2019 – pátek 26. 7. 2019/Klub Inspirace                      
příměstský tábor

KENDAMA WORKSHOP & JAPONSKÝ KOMIKS                                                  
čtvrtek 15. 8. 2019/14:00–17:00/Městská knihovna                                                      
vstup zdarma

LETNÍ ČTENÍ NA PLÁŽI                                                                                                    
pátek 26. 7. 2019/9:00–17:00/Městská knihovna                                                      
vstup zdarma, plácek za knihovnou                                                                                                                                        
  čtení na lehátkách, limonády, ledová káva, pétanque

LETNÍ ČTENÍ NA PLÁŽI                                                                                                    
pátek 23. 8. 2019/9:00–17:00/Městská knihovna                                                     
vstup zdarma, plácek za knihovnou                                                                                                                                        
čtení na lehátkách, limonády, ledová káva, pétanque

PIVNÍ SLAVNOSTI NA NOVÉM SVĚTĚ
pátek 26. 7. 2019 – neděle 28. 7. 2019/Hostinec Nový 
Svět u Slatiny
...až 55 druhů piva, odvoz domů zajištěn.
K poslechu bude hrát kapela Schrummel ze Slatiny, BHP 
z Tísku a Evergreen Boys.                                                                                                                       

BEERFEST                                                                                                                         
sobota 24. 8. 2019/11:00/Hotel u Holubů                                                                
ve spolupráci se zámkem Bílovec a letním kinem

LETNÍ ŠKOLKA II.                                                                                          
pondělí 29. 7. 2019 – pátek 02. 8. 2019/Klub Inspirace                      
příměstský tábor

OSLAVY 120 LET ZALOŽENÍ SDH BRAVINNÉ                                         
sobota 24. 8. 2019/Bravinné                                                                                                            

CÍRKEVNÍ TURISTIKA                                                                             
úterý 30. 7. 2019/17:00/ Muzeum Bílovec                                      
přednáška

PRÁZDNINOVÝ KARNEVAL                                                           
pátek 30. 8. 2019/DDM Bílovec

Září
DEN ZOBAKA                                                                                                                

sobota 31. 8. 2019/14:00/Hotel u Holubů

POSLEDNÍ PŘEMYSOVCI A SPORY O NÁSTUPNICTVÍ 
LUCEMBURKŮ NA ČESKÝ TRŮN
úterý 10. 9. 2019/17:00/Muzeum Bílovec                                    
přednáška

HRADOZÁMECKÁ NOC                                                                               
sobota 31. 8. 2019/19:00/Zámek Bílovec                                                     
netradiční noční prohlídky zámku a města

ZÁMECKÝ FESTIVAL "O FOUS"                                                                
pátek 13. 9. 2019/18:00/Zámek Bílovec                                                      
půlnoční prohlídka města a zámku 
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KINO

Program kina Radost 

ČERVENEC 2019

Čtvrtek 4. 7. v 19.00 hod.
Pátek 5. 7. v 19.00 hod.
ANABELLE
Horor USA
Vstupné 130 Kč

Sobota 6. 7. v 17.00 hod.
Neděle 7. 7. v 17.00 hod.
PSÍ POSLÁNÍ 2
Dobrodružná rodinná komedie USA
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 11. 7. v 19.00 hod.
Pátek 12. 7. v 19.00 hod.
SRÁŽKA S LÁSKOU
Komedie USA
Vstupné 130 Kč

Sobota 13. 7. v 19.00 hod.
Neděle 14. 7. v 19.00 hod.
KOŘIST
Horor USA
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 18. 7. v 19.00 hod.
Pátek 19. 7. v 19.00 hod.
MRTVÍ NEUMÍRAJÍ
Komedie / horor USA
Vstupné 120 Kč

Sobota 20. 7. v 17.00 hod., 2D, 
vstupné 110 Kč
Neděle 21. 7. v 17.00 hod., 3D, 
vstupné 130Kč
LVÍ KRÁL
Animovaný / dobrodružný USA

Čtvrtek 25. 7. v 19.00 hod., 2D, 
vstupné 100 Kč
Pátek 26. 7. v 19.00 hod., 3D, 
vstupné 130 Kč
SPIDER-MAN: DALEKO OD DOMOVA
Sci-fi USA

Sobota 27. 7. v 19.00 hod.
Neděle 28. 7. v 19.00 hod.
DĚTSKÁ HRA
Horor / thriller USA
Vstupné 120 Kč

PROGRAM LETNÍHO 
KINA – ČERVENEC 2019
V případě nepřízně počasí hrajeme 
v kině Radost, čas zůstává.
Vstupné jednotné 100 Kč

Pátek 5. 7. ve 21.00 hod.
MARIE, KRÁLOVNA SKOTSKÁ
Historický VB / USA

Sobota 6. 7. ve 21.00 hod.
Neděle 7. 7. ve 21.00 hod.
ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ ZOUFALÉ VĚCI
Komedie ČR

Pátek 12. 7. ve 21.00 hod.
PŘÍŠERÁKOVI
Animovaná pohádka USA

Sobota 13. 7. ve 21.00 hod.
Neděle 14. 7. ve 21.00 hod.
ŽENY V BĚHU
Komedie ČR

Pátek 19. 7. ve 21.00 hod.
ASTERIX A TAJEMSTVÍ KOUZELNÉHO 
LEKTVARU
Animovaná komedie USA

Sobota 20. 7. v 19.00 hod.
Neděle 21. 7. v 19.00 hod.
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
Komedie ČR

Pátek 26. 7. ve 21.00 hod.
CESTA DO PRAVĚKU
Česká klasika, dobrodružný / fantasy

Sobota 27. 7. ve 21.00 hod.
Neděle 28. 7. ve 21.00 hod.
TAXI 5
Akční komedie Francie

SRPEN 2019
Sobota 3. 8. v 19.00 hod.
Neděle 4. 8. v 19.00 hod.
RYCHLE A ZBĚSILE: HOBBS A SHAW
Akční USA
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 8. 8. v 19.00 hod.
Pátek 9. 8. v 19.00 hod.
BOUŘLIVÉ VÝŠINY
Romantické drama VB
Vstupné 90 Kč

Sobota 10. 8. v 17.00, 2D, 
vstupné 110 Kč
Neděle 11. 8. v 17.00, 3D, 
vstupné 130 Kč
TOY STORY 4: PŘÍBĚH HRAČEK
Animovaný dobrodružný USA

Čtvrtek 15. 8. v 19.00 hod.
Pátek 16. 8. v 19.00 hod.
TENKRÁT V HOLLYWOODU
Komedie / drama Quentina  
Tarantina, USA
Vstupné 130 Kč

Sobota 17. 8. v 19.00 hod.
Neděle 18. 8. v 19.00 hod.
PODFUKÁŘKY
Komedie USA
Vstupné 100 Kč

Čtvrtek 22. 8. v 19.00, 2D, 
vstupné 100 Kč
Pátek 23. 8. v 19.00, 3D, 
vstupné 130 Kč
MUŽI V ČERNÉM:  
GLOBÁLNÍ HROZBA
Komedie / sci-fi USA

Sobota 24. 8. v 17.00 hod.
Neděle 25. 8. v 17.00 hod.
HODINÁŘŮV UČEŇ
Filmová pohádka ČR/SR
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 29. 8. v 19.00 hod.
Pátek 30. 8. v 19.00 hod.
PŘES PRSTY
Komedie ČR
Vstupné 130 Kč

Sobota 31. 8. v 17.00, 2D, 
vstupné 110 Kč
Neděle 1. 9. v 17.00, 3D, 
vstupné 130 Kč
ANGRY BIRDS VE FILMU 2
Animovaný dobrodružný USA
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KINO / INZERCE

PROGRAM LETNÍHO 
KINA – SRPEN 2019
V případě nepřízně počasí hrajeme 
v kině RADOST, čas zůstává
Jednotné vstupné 100 Kč

Pátek 2. 8. ve 20.45 hod.
JAK VYCVIČIT DRAKA 3
Animovaný USA

Sobota 3. 8. ve 20.45 hod.
Neděle 4. 8. ve 20.45 hod.
TERORISTKA
Komedie ČR

Pátek 9. 8. ve 20.45 hod.
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA:  
V ZEMI ZRCADEL
Animovaný Rusko

Sobota 10. 8. ve 20.45 hod.
Neděle 11. 8. ve 20.45 hod.
LOVENÍ
Komedie ČR

Pátek 16. 8. ve 20.30 hod.
HASTRMAN
Romantická balada ČR

Sobota 17. 8. ve 20.30 hod.
Neděle 18. 8. ve 20.30 hod. 
PREDÁTOR: EVOLUCE
Sci-fi USA

Pátek 23. 8. ve 20.30 hod.
VDOVY
Krimi drama USA

Sobota 24. 8. ve 20.00 hod. Bílovec 
BEER FEST pořádá PIVOVAR ZOBAK ve 
spolupráci se ZÁMEK BÍLOVEC A LETNÍ 
KINO. Od 20.00 hod. promítání hudeb-
ního filmu BOHEMIA RHAPSODY

Neděle 25. 8. ve 20.00 hod.
BOHEMIA RHAPSODY
Hudební USA

Pátek 30. 8. ve 20.00 hod.
KUNG-FU PANDA
Animovaná komedie USA

Sobota 31. 8. ve 20.00 hod.
Neděle 1. 9. ve 20.00 hod.
MISSION IMPOSSIBLE – FALLOUT
Akční thriller USA

Ing. Ján Kalocsányi
Tel.: 777 563 817, e-mail: jan.kalocsanyi@partners.cz
Václav Tížek
Tel.: 731 894 641, e-mail: vaclav.tizek@partners.cz

Adresa kanceláře: Slezské náměstí 24/29, Bílovec

Uzavřít finanční produkty můžete na různých místech.

U nás vám poradíme, jak správně:
Financovat své bydlení
Ochránit své příjmy
Připravit své spokojené stáří
Financovat budoucí cíle
Usnadnit dětem start do života
Investovat volné prostředky
Pojistit majetek
Ušetřit na daních
Nastavit bankovní účty

 

Moravskoslezský kraj v souvislosti se zhoršením kvality ovzduší a prašnos-
ti v důsledku narůstající dopravní zátěže na silniční síti rozhodl o poskytnutí 
finančního příspěvku na nadlimitní čištění silnic II. a III. tříd v rozsahu prů-
jezdních úseků intravilánů.

Provedením nadlimitního čištění v okrese Nový Jičín byla pověřena Správa 
silnic Moravskoslezského kraje, p.o., středisko Nový Jičín.

Nadlimitní čištění v obcích a městech bude prováděno v termínech  od 
1. 7. 2019 do 12. 7. 2019, dále pak od 7. 8. 2019 do 22. 8. 2019 a od 
10. 9. 2019 do 25. 9. 2019.
Případné dotazy v této záležitosti je možno směrovat na vedoucího pro-
vozního úseku SSMSK střediska Nový Jičín, Bc. Romana Šenka, tel.: 
737 231 451.

Správa silnic Moravskoslezského kraje, p.o., středisko Nový Jičín



Podniková prodejna:  
Sokolovská 1174/17, 74301 Bílovec 
tel.: 556 413 325, mobil: 737 240 614 

Otvírací doba: 
Po-Pá 6:00 – 16:30 

- prodej dalších značek:  
 CHEMOLAK 

 REMAL 

 PRIMALEX 

 BARVY A LAKY HOSTIVAŘ 

 BARVY  A LAKY TELURIE 
 

- míchání vodou ředitelných barev na různé typy povrchů  

 (fasády, interiéry, kovy, dřevo, střechy…) 

- míchání syntetických barev 

- prodej tmelů a lepidel 

                     

 - prodej malířských a   

             natěračských potřeb 

 

- AKCE      
- ČERVENEC – SRPEN 
DENAS UNIVERZÁL MAT/LESK 

sleva 20 % 
 
 

        
            V prodeji  
            bazénová chemie! 

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

DENAS COLOR a.s.                                            
ČESKÝ VÝROBCE NÁTĚROVÝCH HMOT 

 

 
Společnost MORAVIA Stamping a.s. se sídlem 

  ve Fulneku se zabývá vývojem a výrobou dílů 

lisovaných za studena.  
 

 

Přijmeme absolventy oborů 

Mechanik strojů a zařízení 
Nástrojař 

Strojní zámečník a jiných strojních oborů 
 

Na pozice 
Seřizovač 

Údržbář lisovacích nástrojů 
Obsluha lisu 

 
Na všechny pozice zaučíme. Práce je vhodná jak pro čerstvé absolventy, tak zkušené 

pracovníky. 
 

 
Více informací na www.moraviastamping.com v sekci Kariéra. 

Kontakt: Petra Matušová, tel. 725 812 477, moraviastamping@teamio.eu 
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23. 9. 2019 
pondělí 
19:00

Caroline Smith:
ČARODĚJKY V KUCHYNI 
Kuchařky Dolly Biddleová a Isabel Lomaxová mají každá svou 
televizní kuchařskou show. Každá se orientuje na jinou kuchy-
ni a příšerně na sebe žárlí. Nejenom kvůli konkurenci, ale taky 
kvůli dávnému hříchu z mládí. A právě těmto dvěma rivalkám 
je nabídnuta nová společná cooking show Čarodějky v kuchy-
ni. Urážky jsou pikantnější než připravované pokrmy, výpady 
ostřejší než chilli paprika, atmosféra hustější než bešamelová 
omáčka... 
Hrají: Veronika Žilková / Sandra Pogodová, Michaela Dolinová, 
Vincent Navrátil / Ladislav Ondřej, Milan Duchek

14. 10. 2019 
pondělí 
19:00

Sébastien Thiéry:
DVA NAHATÝ CHLAPI
Úspěšná bláznivá komedie kontroverzního francouzského 
autora Sébastiena Thiéryho. Seriozní advokát, věrný manžel 
a otec dvou dětí, se jednoho dne probudí nahý v posteli se 
svým kolegou z práce. Ani jeden netuší, jak se do této situace 
dostali, manželka jednoho z nich však vymyslí způsob, jak zjis-
tit pravdu. Ale ta je, jak se nakonec ukáže opravdové pravdě 
hodně vzdálená...
Hrají: Martin Zounar, Martin Kraus, Martina Randová, Daniela 
Šinkorová

5. 11. 2019 
úterý 
19:00

Marc Camoletti:
ŽENU, NEBO ŽIVOT!  Divadlo Radka Brzobohatého
Komedie se zápletkami důvěrně známými z vlastního man-
želství, která je plná italského temperamentu, francouzského 
šarmu, manželských nedorozumění a „rafinád“. Co má udělat 
manžel, který zjistí, že ho jeho manželka podvádí? Může svého 
soka sám zabít jako v romantických dobách. Může ho nechat 
zabít, jak se to dělá v dnešní „akční době“. Nebo mu může opla-
tit stejnou mincí: totiž na oplátku svést jeho věrnou ženu...
Hrají: Pavlína Mourková, Kateřina Peřinová, Charlotte Doubra-
vová, Vladimíra Benoni, Ernesto Čekan, Miroslav Hrabě

Prodej v Turistickém informačním centru Bílovec od 24. 7. 2019.
T: 556 412 266, 778 425 431 | E: icko@kcbilovec.cz

Ceny předplatného: 750 Kč a 650 Kč
Cena představení mimo předplatné: 350 Kč a 300 Kč

Divadelní předplatné v Domě kultury Bílovec

Tři skvělá
představení 
od září 
do listopadu! 



LETNÍ KINO
A BÍLOVECKÝ ZÁMEK

POŘÁDAJÍ

ATRAKCE
PRO DĚTI

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO:
BURGRY, GRILOVANÁ ŽEBRA, KLOBÁSY,
LANGOŠE, PALAČINKY, ZMRZLINA, aj.

SOBOTA
24.8.2019

ZAČÁTEK
V 11:00

CELODENNÍ PROHLÍDKA
ZÁMKU ZDARMA


